
J8rf fejlfidésink 
nagyszsrii táviatal

Hosszas és gondos előkészítő 
munka eredményeként az év első 
napjával rátérhettünk a tervszerű 
gazdálkodásra. A munkásosztály 
élharcos pártjának kezdeményezé
sére elkészült első Állami Ter
vünk. amely összhangba hozta á 
különféle gazdasági, társadalmi és 
kulturális szektorok működését és 
ni szakaszát nyitotta sneg m-gré-» 
snnkbaa a szocializmus építésének.

A munkásosztály élcsapatának, a 
Román Munkáspártnak irányításá
val és vezetésével, mozgósította az 
ország dolgozó tömegeit, hogy az 
Állami Terv holt betűit élettel tölt- 

‘oe meg és hozzákezdjen ahhoz a 
'hatalmas munkához és harchoz, 
amely ennek az Állami Tervnek 
teljesítésével és túlszárnyalásával a 

jobb és boldogabb életet biztosítja. 
Az üzemek és gyárak, valamint a 
mezők dolgozóinak munkalendü
lete. hazafias kötelességérzete és a 
munka iránti uj magatartása meg
hozta az eredményt és Állami Ter
vünk első két negyedévét 7.4 száza
lékos többtermeléssel zártuk.

Az orsz&g dolgozó tömegeinek ez 
a hatalmas munkalendü^ete lehetővé 
tette azt, hogy megteremtsük a kö
vetkező Állami Tervek előfelté
teleit. amelyeknek megalkotásában 
felhasználják a tervszerű gazdálko
dás első évében szerzett tapasztala
tokat. Az 1950-re elkészített Állami 
Terv, valamint az 1951 január 1-én 
életbelépő első ötéves Terv ellen
őrző számait a minisztertanács már 
jóváhagyta és célkitűzéseit nagy 
vonalakban Gheorghiu-Dej, a RMP 
Központi Vezetőségének főtitkára 
Augusztus 23 tiszteletére a főváros
ban rendezett ünnepségek alkalmá
val ismertette. Ebből a bejelentés
ből megtudjuk azt. hogy az 1950. 

•évi Állami Terv jellegzetes elemei 
a termelés nagyarányú növekedése 
a nehéziparban és a bányaiparban, 

' nehéz szerszámgépeket előállító 
ipari egységek építése az ország
ban, az ország villamosításának 
megkezdése, a mezőgazdasági gé
pek és szerszámok gyártásának nö
velése, amelyek megkönnyítik majd 
a dolgozó földmüvesség munkáját 
es biztositják a szocializmus építé
séhez szükséges anyagi alapot

Az uj Állami Terv középpontjá
ban továbbra is a nehézipar fej
lesztése áll. Az ötéves Terv végén 
—* 1955 év végen — 1 millió 250 
ezer tonna lesz acéltermelésünk, 
nyersvasban 1 millió tonnát, henge
relt vasban pedig 800 ezer tonnái 
termelünk majd. A nehézipar ré
szére szükséges koksztermelcs. eléri 
a 700 ezer tonnát, széntermelésünk 
pedig 1955 év végén 8 millió tonna 
lesz. « ,

Az uj év elején hozzálátunk az 
ország villamosításához, amelyet 
legfontosabb feladatként jelölt meg 
a Román Kommunista Párt 1945 
októberében megtartott országos 
konferenciája.

Az 1950. évi Állami Terv jelentős 
feladatok megvalósítását tűzi maga 
elé a falu szocialista átalakításáért 
folytatott harc továbbvitelében. 
Mezőgazdaságunk gépesítése a leg
fontosabb feladatok közé tartozik, 
a talaj megjavítását pedig nagy
mennyiségű műtrágyával biztosítja 
a vegyipar. Évente 6000 traktor 
gyártását Irányozza elő az 1950. évi 
Állami Terv és az 1955. év végén 
záruló első ötéves Állami Terv.

Az uj esztendőben 140 milliárd
lejt fordítunk beruházási munká)'
latokra az 1919. évi 100 milliárd
tejjel szemben. Ebből a hatalmas
Összegből a legjelentősebb a

A Szovjetunió népei békeértekezletének felhívása a világ népeihez:

bs meguédjDh a bÉhe Bnyétr
MOSZKVA. — (Agerpres.) A Szovjetunió országos békeérle- 

kezlete felhívást fogadott el, melyet az értekezlet a Békevédelmi 
Világkongresszus Állandó Bizottságához és a világ békevédelmi moz
galmának szervezeteihez intézett.

A felhívás rámutat arra, hogy a Szovjetunió népeinek képvi
selői értekezletre ültek össze, hogy megbeszéljék a világ népeinek 
az imperialisták által előkészített háborúja elleni harcát. Hangsú
lyozzák továbbá, hogy a Szovjetunió békeértekezlete minden erejével 
támogatja a párisi Békeértekezlet határozatait, valamint á Béke- 
védeimi Világkongresszus Állandó Bizottságát. A továbbiakban az 
üzenet rámutat arra, hogy a Szovjetunió békeértekezlete meg ygn 
győződve arról, hogy az emberek százmillióinak a béky érdekében 
folyj atott mozgalma megakadályozza egy újabb háború veszélyét. 
Az imperialistán őrületes fegyverkezési versenyükkel meg akar
ják félemlíteni a világot, aljas és gyűlöletes propagandájukkal meg 
akarják fertőzni az agyakat és háborút akarnak előkészíteni az egész 
emberiség ellen. Részletesen ismerteti ezután az üzenet a háborús 
uszító imperialisták mesterkedéseit.

- Rámutat arra, hogy a Szovjetunió a béke és az alkotó mun
ka hazája békés nagyhatalom, ahol nincsen és nem is lesz a tá
madó háborúnak híve. ;

„Hazánk megsemmisítette az emberiség legborzalmasabb ellen
ségét, a fasizmust. Hazánk ma is a béke őre, a haladás és a kul
túra védelmezője."

Az üzenet a továbbiakban rámutat arra, hogy az imperialis

Az Ön neve a békéért és
egyszerű embermilliók harci zászlója lett 

jet népek nagy tanítóját, a rteke 
nagy harcosát, Sztálint, .

„Az ön neve — hangzik az 
üzenet —• a békéért és a demokrá
ciáért harcoló egyszerű embermil
liók harci zászlója lett, ön láng- 
ralobbantóttá az egész világ ösz- 
szes egyszerű embereinek a szívét, 
a nagy ügy és az egész világ bé
kéjéért folytatott igazságos harc
ba vetett, megingathatatlan hittel,

A moszkvai békeértekezlet rend
kívül meleghangú üzenetet intézett 
Sztálinhoz.

Az üzenet rámutat arra, hogy a 
moszkvai békeértekezlet résztve
vői: a munkásosztály, a kolhozpa
rasztok és az értelmiségiek: széles 
rétegeinek képviselői értekezletre 
ültek össze és ebből az alkalom
ból teljes sávból köszöntik a szov- 

Â világifjuság békeakamiának jegyében 
végetévt a budapesti Világifjusági Találkozó

BUDAPEST. — Vasárnap zajlott le a Magyar Népköztársaa ág fővárosában d Vflágifjúsági 
Találkozó záróünnepélye.

Az ünnepélyen több tízezer ifjú vett részt és vonult fel a Ilősök-terére. A korareggeli órák
ban a Magyar Nemzetgyűlés épülete előtt gyülekeztek a külföldi kiküldöttek, több mint 16 ezer 
ifjú, 80 nemzet fiataljai. Menetoszlopba fejlődtek fel és így vonultak a Hősök-terére. A menet élén 
a világ ifjúsági szervezeteinek nagy példaképe: a dicsőséges lenini-sztálini KomsZomol haladt, utána 
hosszú sorokban az öt világrész fiataljai: indonézek, vietnamiak, kínaiak, franciák, olaszok, an
golok, amerikaiak és a többi nyugati kapitalista kizsákmányolás alatt álló országok ifjai következ
tek. A menetet a népi demokrácia ifjai zárták be.

Az Operaház előtt a Párt és a Magyar Népköztársaság vezetői nézték végig a külföldi kül
döttségek vezetőivel a felvonulást.

A Hősök-terén Joscf Grchmann, a Nemzetközi Diákszövetség elnökének ég Mihajlovnak, a 
Komszomol főtitkárának beszéde után Rákosi Mátyás a Magyar Dolgozók Pártja főtitkára, a Ma
gyar Népköztársaság helyettes miniszterelnöke mondott ünnepi beszédet.

A beszédek elhangzása után az ifjúság egy perces néma csendben adózott a mártírhalált halt 
szabadságharcos társaik emlékének, majd ünnepélyesen letette a Világifjúsági Találkozó fogadal
mát.

Vasárnap délután a világ fiataljainak küldöttei a gellérthegyi szovjet hősök emlékművét 
koszoruzták meg.

talajkisJtnázási iparnak, a nehéz
iparnak (a az villamos energia Ipar
nak jut.

Uj Állami Tervünk nem feleli 
kezik meg azonban a dolgozók élet
viszonyainak megjavításáról és 
életszínvonalának emeléséről sem. 
Az 1950. év végén a lakosság élet- 
szinvonala az 1949. évihez viszo-

ták aljas rágalomhad járatot visznek a Szovjetunió ellen. A béke
értekezlet a Szovjetunió 200 millió lakosságának a nevében visz- 
szaútasítja az emberiség ellenségeinek eme hazug rágalmait. 
Azok veszélyeztetik a világbékét, akik katonai, támaszpontokat 
építenek az egész világon és azok, akik valóban támadó politikát, 
egy új háború kitörésére irányuló politikát folytatnak.

Az üzenet ezután kifejti, hogy a népeknek a béke megvédé
séért folytatott harca az egész világra kiterjed. A népek készek 
keményen ellenállani minden-háborús kihívásnak, készek a békét 
megvédeni és készek megakadályozni egy újabb véres háború ki
törését. Elmúltak azok az idők, amikor az imperialistáknak sike
rűt a tömegeket becsapniok és bűnös háborúik előkészítését .titok
ban tartamok.

Az üzenet a továbbiakban hangsúlyozza, hogy a moszkvai 
békeértekezíet 'kötelezettséget vállal, hogy a Béke Barátainak Vi- 
lágkcmgresszusa Állandó Bizottságának munkáját minden erejével 
támogatja és együttes erővel harcol a békéért a háború ellen.

Végül az üzenet a világ összes békehíreit felszólítja, hogy 
legyenek teljes erővel és bizalommal a népeknek a békéért folyó 
harca iránt és kemény közbelépésükkel akadályozzák meg a táma
dók munkáját. . . ‘ ’

A kiáltvány ezekkel a szavakkal fejeződik be:
„Legyünk éberek, legyünk egységesek és megvédjüka béke 

Ügyét"

a demokráciáért harcoló
- í

a népek nemzeti függetlenségéért 
folytatott harcért, barátságuk fel
virágoztatásáért és a népek közötti 
jó megértésért. Az ön következe
tessége, a békéért folytatott harc
ban az ön határozottsága, az ön 
nemes bátorsága példa és minta
kép számunkra."

A továbbiakban az üzenet rá
mutat arra, hogy a szovjet nép 
a hős Bolsevik Párt és Sztálin ve

nyítva 20 százalékkal növekedik, az 
ötéves terv végen pedig — 19'5. év 
végén — 80 százalékos emelkedést 
ér cl.
Idejében fel kell készülnünk arra 

a hatalmas munkára és harcra, 
amelyet az 1950. évi és az 1951. év 
elején életbelépő első ötéves Állami 
Tervünk előkészítése, majd pedig

teljesítése és .túlszárnyalása meg- 
megkövcfcl tőlünk. Ebben is köves
sük a nagy Sztálin tanítását: „Ilyen 
terv megvalósításához jnlr.dcnek- 
clőtt az kell, hogy a terv főláncsze- 
mél megtaláljuk, mert fsak ez a 
fíiláneszem metgatátása és megra
gadása tesr.1 lehetővé art, hogy a 
terv öcsre* többi Unancroelt ma

zetése alatt megsemmisítette a fa
sizmust, megmentette a szovjet 
haza becsületét, szabadságát és 
függetlenségét és megmentette az 
emberiséget a szégyenletep fa
siszta rabszolgaság veszélyétől.

A továbbiakban az üzenet rât 
mutat arra, hogy ezért ünnepen 
ték a moszkvai békeértekezleten 
Sztálint, valahányszor neve el
hangzott. Hangoztatja az üzenet, 
hogy a békéért folytatott harc 
nem könnyű és tudatában vannak 
annak, hogy az imperialisták é? 
elsősorban az amerikai imperialis
ták minden rendelkezésükre álló 
eszközt megragadnak, hogy a bé
kéért folyó harcot megakadályoz
zák. De nincsen az az erő, amely 
a béke harcosainak akaratát és 
hitét megtörhesse.

Az üzenet leszegezi, hogy s 
moszkvai békeértekczletcn a hatá
rokon tuli népek kiküldöttel is ki
fejtették népeik nevében, hogy ké
széle a háborús uszitók elleni 
harcra és hogy minden erejükkel 
a Szovjetunió népeivel való baráti 
kapcsolatok megerősítésén fára
doznak.

Az üzenet ezekkel a szavakkal 
fejeződik be! Éljen hazánk, a 
Szovjetunió, n vílágbékénck leg
első és legnagyobb védője! Éljen » 
nagy Bolsevik Pírt, nmely a győ
zelemre vezet. Éljen a ml drága 
és szeretett Sztálin elv-társunk!

gunk nlin huzzuk." A munkásosz
tály élharcos pártjának irányításá
val és vezetésével így aztán újabb 
sikereket érünk cl. amelyek egyre 
közelebb visznek n szocialista tár
sadalmi rend megvalósításához,

GYÖNGTÖSSY DANTEI,



29 ezer nyelvi adattal gazdagodott
oldvaí agyar nyelvről

való is éretünk,
GOETHE-UNNEP
KOLOZSVÁRON

a maliival csángó népnyelvi kulatúcsoporl eddigi munkája nyomán
KOLOZSVÁR. — A népnyelvi kutatás, s ál

talában a nyelvészet szoros kapcsolatban áll a 
tudomány többi ágával. A nyelvi adatok gyakran 
olyan történelmi, társadalmi, föld- és néprajzi, 
régészeti s számos másvonatkozásu tényre derí
tenek fényt, melyekre egyéb adat nem is áll a 
kutatók rendelkezésére. Tekintettel arra, hogy a 
parasztság kötöttebb életformájánál fogva na
gyobb mértékben őrizte meg nyelvében a régi 
szavakat és kifejezéseket, ezek felkutatása, össze
gyűjtése s a következtetések levonása elsőrendű 
feladata a nyelvészetnek.

A MUNKA MEGSZERVEZÉSE

A tudomány minden ágának a felkarolása s 
a nép szolgálatába állítása folyamán kormányunk 
s a Román Munkáspárt figyelme kiterjedt' a nyel
vészetre is. Egyetemi tanárokból s hallgatókból 
álló csoport végez kutatásokat olyan területen, 
melyen rendszeres tanulmányozás eddig még nem 
folyt: a moldvai csángók között. A csoport eddigi 
munkájáról Szabó Attila a Bolyai egyetem nyel
vészeti tanárának, a csoport vezetőjéne^*jelentése 
számol be. .

A kutatócsoport előre meghatározott terv 
szerint vegezte munkáját. Figyelembe véve az 
esetleges -esős időjárást is, először a nehezebben 
megközelíthető csángó településeket keresték fel 
A csoport első része — Szíabó Attila és Márton 
Gyula egyetemi tanárok — előzetes tájékozódó 
kutatásai után, az általuk kijelölt pontokon foly
tatták á munkát a többi kutatók — Gálffy Mózes 
adjimkus, Vámszer Márta és Szarvadi Tibor egye
temi hallgatók, Kós Karolj' néprajz-szakos tanár
segéd es Todorán Romulus, aki a román—magyar

kapcsolatokra vonatkozó adatok gyűjtését végzi.
A közlekedési és egyéb nehézségek ellenére, 

a kutatók rendkívüli értékes munkát fejtettek ki. 
Harmincegy, faluból mintegy 29 ezer nyelvi ada
tot gyűjtöttek össze, s ez a szám a munka befe- 
jeztéig előreláthatólag meg fog kétszereződni. A 
csángók ma élő nyelvében olyan adatokra búk. 
kantak, melyek a kódexek korára vezethetők visz- 
sza. Teljes jelentőségében az eredmény nagysága 
csak az anyag feldolgozása után lesz felmérhető.

A RMP SEGÍTSÉGE
A jelentés kiemeli azt a hatalmas segítséget, 

amelyet a kutatócsoport munkájában a Román 
Munkáspárt Bakó, Román és Tekues megyei szer
vezetétől, a Magyar Népi Szövetség bakómegyei 
szerveztétől s az ideiglenes bizottságoktól kapott. 
A legmesszebbmenően támogatták és támogatják 
a munkát a szervezetek és ideiglenes bizottságok 
helyi vezetői is.

Jelentésében befejezőül a következőket írja 
Szabó Attila:

„As! eddigi eredményeket az említett' támo
gatások mellett elsősorban az tette lehetővé, hogy 
a csoport tagjai tudatában vannak annak a köte- 
Iességnek, melyet rájuk az egyetemi megbízatás 
ró. Továbbmenőleg, teljesen átérzik, hogy meg
feszített munkájukkal hozzájárulhatnak a Román 
Népköztársaság újértelmű és új utakat törő tu
dományos életének gazdagításához. A csoporttal 
együtt dolgozó román nyelvészekkel való személyi 
és tudományos kapcsolat pedig komoly lépést 
jelent az eddig külön utakon haladó magyar és 
román nyelvészeti munkásság egységes kufetó- 
módsjferének és testvéries együttmunkálkodásának 
kialakítása felé." .

Szovjet kulturíiróniíla
A SZOVJETUNIÓ EGYETEMEI

Ebben,, az esztendőben százezer 
ós . százezer . ifjú jelentkezik a 
szovjet felsőfokú tanulmányi 
intézetek felvételi vizsgáira. Je
lenleg a Szovjetunióban nyolc* 
száznál több egyetem és felső
fokú tanulmányi . intézet műkö
dik, amelyeknek túlnyomó ré* 
szét a Nagy Októberi Szociális* 
ta Forradalom után létesítették. 
Közép-Ázsia köztársaságai ma 
több egyetemmel és felsőfokú 
tanulmányi intézettel rendelkez
nek. Szibériában, az Ural vidé
kén és a Távol-Keleten is szá* 
mos felsőfokú tanintézetet léte
sítettek. Az'iikutzki egyetem 
mellé burját-mongol nyelvű ta 
gozatot létesítettek, mig a haba- 
rovszki felsőfokú pedagógiai 
intézet mellé az északi népek 
számára létesítettek tagozatot.

A szovjet egyetemi hallgatók 
régi vágya, hogy az ország leg
régibb és leghíresebb egyeteme
in. a moszkvai és a leningrádi 
egyetemeken tanulhassanak. Ez 
az álma sokezer diáknak való
sággá válhat. Moszkva egyete
mét napjainkban 70 nemzetiség 
ifjai ' látogatják. A moszkvai 
egyetemen számos népi demo
kratikus ország ifjai végzik fő
iskolai tanulmányaikat.

MUNKAS-ZENFJZERZÖK
Moszkvába, a népi alkotósok 

öszszovetségi központi szókjhá" 
zába naponta számos lóvéi ór- 
kozik, Munkás-zoneszerzök kérik 
Rzorzcményük inegbíráláaát, hi
báik föltárását és kérnek jó ta
nácsot.

Axjuk zeneszorző nemrégen 
postabontáskor Foivnonkov ne
vű ács egy dalának kéziratát 
találta. A szerzeményről az volt 
a véleménye, hogy jó, dallnmti 
szívhez szóló.

Formcnkov egy esztendeje 
dalkan műveket <‘s magánének' 
számokat szerez. A szövegét is 
ő költi, üzemében valamennyit 
nagy sikerről adják elő.

Hason lóképpen amatőr zene 
szerző Kozma Szcrgojevics 
Knyazcv ogy moszkvai gépgyár 
munkfisn. Legutóbb; fizérzemé- 
nyo a Korcsagin szövegére szór 
zélt „Dzcrzsincij" című dat

Kozma Knyazcv most fii óvón. 

Alig két esztendeje, hogy dal
szerzéssel foglalkozik. Annak
idején Csápájev legendás had
osztályának katonája ' volt és 
századjában ő volt a legjobb 
énekes. Első szerzeményeit — 
három katonadalt — bemutatták 
a szovjet zeneszerzők szövetsé
gének, ahol mindhármat jónak 
találták. Ez ösztönözte Knyaze- 
vet vagy negyven dal megírá
sára. „Ének . Sztálinról", és «Di
csőséges hadseregünknek" című 
dalait a rádió öszszovetségi bi
zottságának énekkara adta elő a. 
rádióban.

GOETHE-ÉVFORDULÖ 
A SZOVJETUNIÓBAN

Augusztus 28-án ünnepelték a 
Szovjetunióban a nagy német 
költő, Johann Wolfgang Goethe 
születésének kétszázadik évfor
dulóját

Goethe rendkívül népszerű ța 
Szovjetuniói an. 1918 és 1949 kö
zött Goethe művel számtalan ki
adást értek meg a szocializmus 
hazájában és nemcsak orosz, ha
nem örmény, bjelorusz, grúz, ta
tár, ukrán, észt, litván, stb. nyel
ven is megjelentek. A nagy né
met költő születése kétszázadik 
évfordulójának tiszteletére az 
állami kiadó szépirodalmi osztá
lya sajtó alá rendezi a költő 
válogatott műveit. Goethe válo
gatott müvei a költő líráját eb
beszélő köleményeit, drámáit és 
prózáját tartalmazzák majd. Az 
állami kiadó ifjúsági osztálya a 
halhatatlan költő leveleiből ösz- 
s/.eállított külön könyvet jelön
iét meg.

GORKIJ MÜVEINEK UJ 
NÉPIES KIADÁSA

A Szovjetunió állami könyv
kiadója megb'znst kapott Ma
xim Gorkij összes műveinek 
harminc kölniben való kiadásá
ra. Az 1938-ban megjelent Gor
kij kiadással szemben ez a ki
adás ennek kétszerese lesz és 
mintegy JÓD ezer példányszám- 
bari jelenteti meg a nagy szov
jet, író műveit.

Az állami kiadó tervei szerint 
n gyiíjtentónyos kiadás első két 
kötető még a folyó évben meg
jelenik, mig nyolc kötet 1950- 
hen. tíz-tíz pedig lSőFhcn és 
1952-ben lát napvilágot.

— UTUNK —
Az „Utunk" augusztus 20-án Két cikknek tárgya a Román

megjelent 16 oldalas számában, 
úgy elméleti-ideológiai, mint szép
irodalmi cikkei és versei nagyré
szében a központi kérdést termé
szetszerűleg augusztus 23, az azt 
megelőző események és létrehozó 
erők, ■ s a jelszabadulást követő 
kemény küzdelem eredményei ké
pezik; Ezzel foglalkozik Gáli Ernő: 
„Utat nyitott", Kallós ■ Miklós: „A 
történelem nem ismétli önmagát", 
Kovács György: „öt éve", Kohn 
Hillel: „Fejlődésünket meghatáro
zó erők", Major András: „Augusz
tus 23 és a romániai magyar 
könyv" és Gyárfás Endre „Augusz
tusi napok Temesváron" című 
cikke, valamint Sütő András 
„Ideje volt már" című novellája. 
A versek középpontjában különö
sen a dicsőséges Szovjet Hadsereg 
győzelme s a vörös katona alakja 
áll. Kitűnő Szász János ilyentár
gyú költeménye. M. Iszakovszkij: 
„Itt nyugszik egy vörös katona", 
Trencsényi W. Imre fordításában, 
Szemlér Ferenc: „Légy üdvöz, 
éj! . . ", Halmágyi Mária: „Au
gusztus 23", Márki Zoltán: „Au
gusztus. huszonJiarmadikán",. Mi
hai Beniuc: „1944 augusztus 23", 
Szász János fordításában. Majakov
szkij verse: „Az ifjúság", Szász 
Márton fordításában és Sólymos 
András, nyomán feltűnt költő ver
se: „Győzött az eszme" képezik az 
Utunk ünnepi számánál:. vers
anyagát.

Más vonatkozású cikkek, Földes 
László: „Lenin és Sztálin hűséges 
tanítványának ideológiai tanítása" 
című, Zsdánov halálának egyéves 
fordulója alkalmából íródott is
mertető cikke, Maurice Comforth 
„Eszmék harca a tudományban" 
című, a kapitalista „tudomány" 
igazi arcát leleplező cikke és Lu
pát György cikke:- „A szocialista 
versenyek legújabb formája a 
Szovjetunióban." Egy színes riport 
s egy elméleti cikk Van szentelve 
a nyaralás kérdésének (Bo'nczos 
István: „A tusnádi Vörös Csillag" 
és Robotos Imre: „Uj hódítások 
nyomában"), Dombi Géza riportja 

‘ pedig ,,A munkás is váttozik", a 
munkaVérteny kérdésével foglal
kozik.

I

A nagy német költő, Goethe 
születésének kétszázadik évfordu
lója alkalmából a Romániai író
szövetség augusztus 2S-án, vasár
nap délelőtt 11 órai kezdettel em
lékünnepélyt rendezett a kolozs
vári Diákház nagytermében. Az 
ünnepélyen Mihail Cruceanu és 
Gaál Gábor egyetemi tanárok tar
tottak előadást.

Mihail Cruceanu beszédében rá
mutatott azokra a gazdasági és 
politikai tényezőkre, melyek 
Goethe költészetét meghatározták.

A XVIII, század Németországá
ra az elmaradt feudalizmus nyom
ta rá a bélyegét. Kis államocskákra 
szaggatva, nem tudott kimene
külni az obszkurantizmusból, a 
sötétségből. Ugyanakkor azonban 
voltak biztató előjelek is. Voltaire 
és Rousseau eszméi hatni kezdtek, 
különösein az ifjúságra. Az ifjúsá
gi mozgalom — bár nem voltak 
mély népi gyökerei —, de már tük
rözték az általános elégedetlensé
get. Ebbe kapcsolódott be Goethe 
is.

ELSŐ MÜVEINEK 

romanticizmusát és szentimenta- 
lizmusát a népköltészet hatása 
alatt lassankint levetkőzi, széttöri 
saját osztályának és társadalmá
nak kereteit s valódi realista al
kotásokat ad.

Példaképpen Mihail Cruceanu a 
„Prometheus" cimü verset idézte. 
Goethe Prometheusz-a — ellentét
ben a mitholóigiával, mely szerint 
Prometheus az égből lopta 1® a 
tüzet — éppen az égiek ellen védi 
az emberek tíizét. „Az erő a föl
dön van!" —- ez Goethe versének 
a tanulsága.

A továbbiakban Cruceanu pro>-

Munkáspárt Központi Vezetőségé
nek agitáció és propaganda osztá
lyán, a pártos és elvszerű bírálat
ról rendezett vitának, s a vita 
eredményeit tartalmazó „Scanteia" 
cikknek gyakorlati alkalmazása. 
Márósi Péter „A pártos és elv
szerű bírálatért" című cikkében, 
Asztalos István: „Szél fuvatlan 
nem indul" című regényét s a vele 
kapcsolatban Szentimrei Jenő tol
lából megjelent cikknek a kriti
káját adja.

Gaál Gábor: „Az Utunk és az 
elvszerű, pártos műbirálat" című 
cikkében az említett vitaülés ta
nulságait vonja le s alkalmazza az 
Utunkra.

Mindenekelőtt kiemeli a Román 
Munkáspárt újabb nagy segítsé
gének jelentőségét. „A Scanteia- 
bán megjelent cikk a szocializmus
hoz méltó megnyilvánulás, ami
kor az irodalmi bírálat kérdését 
mint közügyet a legszélesebb tö
megek figyelme és érdeklődése elé 
viszi ..." — mondja Gaál Gá
bor. A továbbiakban megállapítja, 
hogy a „Scanteia" cikkében fel
sorolt hibák és hiányosságok jel
lemzőek az Utunkra is; a forma
lizmus, a dekadens megnyilvánu
lások elnézése, fölényes hang a 
Szerkesztőség Postájában, a helye
sen felfogott minőségért való harc 
hiánya, a szovjet irodalom nagy 
alkotásai népszerűsítésének elmu
lasztása és általában az elvszerű
ség és pártosság szellemének elég
telensége Kemény kritikával él 
Gaál Gábor a lap tényleges kriti
kusain kívül azokkal a kritikusok
kal szemben is, akik az építés } 
mai, nagyszerű, korszakában kő- ! 
pesek hallgatni, ugyanakkor azon- ! 
bán az önkritikáról sem feledke- j 
zik meg. I

„Mindenképpen, minden irány- ; 
bői újjá kell szerveznünk az Utunk I 
kritikai szektorát, a megadott se- ) 
gítség és útmutatás értelmében" , 
— mondja Gaál Gábor cikkének 
befejező részében.

A felsoroltakon kívül nyaralók 
levelei, Szovjet kultűrkrőnika, if
júsági, külpolitikai leleplező cik
kek, könyvismertetések, s pályá
zati jelentések egészítik ki az 
Utunk ünnepi számát. 

fesszor rámutatott Goethe mun
kásságának azokra a vonásaira, 
melyek a világirodalom legna
gyobb haladó írói közé sorozzák: 
a kollektivitás szükségességének 
felismerése, ember- és szabadság- 
szeretete, belátása annak, hogy 
csak a néphez fordulás által vél
hetik nagy költővé.

Az imperialisták is ünnepség 
Goethét — mondotta még az elő
adó —, azonban a kozmopolitiz- 
mus álláspontjából kiindulva, egy 
meghamisított Goethét ünnepéi
nek.

„Az ember sorsa a saját kezé
ben van". — Ez Goehte legszebb 
biztatása a világ népei számára — 
fejezte be előadását Mihail Crü- 
seanu.

GAÁL GÁBOR 
egyetemi tanár mindenekelőtt le
szögezte, hogy a polgári művelő
dés Goethe személyében és mun
kásságában valamilyen különleges 
csodát látott. Ez annak a ténynek 
a következménye, hogy a polgár
ság Goethét nem értette meg.

Goethe élete és pályája valóban 
nem mindennapi. Rendkívül sok
oldalú, minden területen kiváló 
ember, ugyanakkor a legnagyobb 
ellentéteket hordozta magában; A 
sokoldalúság és ellentétesség; 
együtt jelentkezik benne, a pol
gárságnak pedig nem voltak meg - 
a tudományos eszközei ezek ki
elemzésére. Másrészt, az uralkodó 
osztálynak nem is állt érdekében, 
hogy azokat az egyéniségeket, akik 
munkájukkal a haladást szolgál
ták, valódi alakjukban mutassák 
meg. így Goethét minden egyes 
megnyilvánulásában hamisan, el
misztifikál tan állították a köztu
datba.

Goethe megértése csak tudomá
nyos felkészültséggel, a marxiz- 
mus-leninizmus eszközeivel lehet
séges. Első értékelését már Marx 
és Engels megadták s ez az érté
kelés — az egyedüli helytálló — 
az elmaradt feudális viszonyokból, 
az általános rothadásból indul ki.

GOETHE KORÁNAK 
Németországban az egyetlen re
ménysugarat éppen az irodalom 
jelentette. Irodalmi szempontból 
Németország nagy százada ez, a 
nagy költők és irók pedig a lea
dás, támadás jegyében indulnak. 
Ez jellemzi Goethe első munkáit 
is. Bár soha nem volt forradal
már, materializmusa bizonyos tisz
tánlátást kölcsönzött neki. Mun
káiban bátran támad a feudaliz
mus alapja, az egyház ellen. Ez 
az oka annak, hogy az egyház 
minden időben ellenséges szem
mel nézte a „Faust"-ot, bár az 
idők folyamán többször is át volt 
dolgozva.

Támadásai nagymértékben eny
hülnek a weimari udvari élet ha
tása alatt. Az itteni környezete és 
életmódja még a bírálót is kifüs
töli belőle. Olaszországi tartózko
dása után a művészet eszközeivel 
akarja az állapotokat megváltoz
tatni. Ebből a korból valók kevés
sé sikerült ellenforradalmi müvei. 
Lázadó ’ kitöréseit azonban szét
szórva minden müvében meg le
het találni.

A nyomorúságok ellen küzdött, 
de eredményt elérni nem tüdott. 
Világos bizonyítéka ez annak a 
ténynek, hogy az elmaradt állapo
tokat eszményekkel, költészettel, 
művészettel nem lehet megváltoz
tatni, s a nyomorúság még a leg
nagyobb szellemet is legyőzi.

A nagyhatású előadást művészi 
műsor követte, a román és ma
gyar állami opera és színház mű
vészeinek közreműködésével. Lí
via Lizeanu és Constantin Ursu- 
lcșcu, az Állami Román Opera 
tagjai, valamint Jakoby Antal 
Schubert, Beethoven és Muszorg- 
kij dalokat adtak elő, Goethe szö
vegével. Torna Dimitriu, a Román 
Nemzeti Színház tagja és László 
Gcrö, az Állami Magyar Színház 
tagja Goethe „Prometheus" cimü 
versét szavalták.



Végeiért a moszkvai 
békeériekezlei

MOSZKVA (Agerpres) — A 
moszkvai békeértekezlet záró
ülésén tovább folytak a hozzá
szólások Nikolaj Tihonov szov
jet író jelentéséhez.

Hohol professzor, a kievi or
vostudományi intézet vezetője 
hangsúlyozta hogy az orvosok, 
akiknek nagy emberi feladata 
az ember életének; egészségének 
és boldogágának védelme, egy
hangúlag - felemelik tiltakozó 
szavukat a háború ellen, amely 
bénasággal. 1 
ségekkel sújtja az emberek mil
lióit. A szovjet orvostudomány 
munkásai készek harcolni a bé
kéért, az egész szovjet néppel 
együtt és úgy vélik, hogy ez a 
harc elsősorban a hazájuk jólé
téért cs erejének gyarapításáért 
végzett munkából áll.

Kruusz professzor az Észt Ta
nácsköztársaság Tudományos 
Akadémiájának elnöke volt a 
következő felszólaló, aki rámuta* 
tott arra, hogy az észt nép 
örökké hálás a szocializmus ha
zájának és különösen a nagy 
szovjet népnek, mert a német 
fasizmus megtakarta semmisíte
ni az észt népet és ettől a sors
tól a Szovjet Hadsereg mentet
te meg.

A Koreai Deínokrátikus Nép
köztársaság- nemzetgyűlésének 

halállal és beteg- ,elnöke a 30 milliós koreai nép 
_ —'------L.  tetvéri üdvözletét tolmácsolta és 

rámutatott arra, hogy a Szovjet 
Hadsereg által felszabadított 
Észak-Koreában az ország füg
getlenségéért és demokratikus 
fejlődéséért folytatott harccal 
fokozódik a világbékéért való 
harc is. U

A vi ég tudósainak felelőssége
lúsra és kijelentette:

— A harc, amelyet a békéért 
folytatunk, nem gyengeség jelé. 
Kormányunk békepolítikájnl 
erőnk kifejezésé.

Natália Ariglná. ivanovoji 
szővőmunkásnő, a szövőmunká
sok nevében szólalt fel é.s í 
vast inézett á világ nőihez,

r-

Bernal angol tanár a Béke 
Világkongresszus Állandó Bi
zottságának tagja kifejtette, 
hogy a világ tudósaira különö
sen nagy felelősség hárul a bé
ke megvédése terén. A háború* 
ellenes mozgalom napról-napra 
terjed és erősödik a kapitalista 
országok tudósainak körében. 
Beszéde végén rámutatott arra., hogy vonják szorosabbra sorai - 
hogy a Szovjetunióban a tudó- kát és kíméletlenül leplezzék le 
máuy a nép szolgálatában áll. a harácsoló imperialistákat, az 
és hogy a szovjet nép az embe-' angol-amerikai háborús úszító- 
riség legnagyobb álmait való- kát. 
sít ja meg.

A türkmén nép nevében Ne- 
peszov professzor köszöntötte a 
kongresszust, majd Ahunbajcv 
tanár a Kirgiz Szovjet Köztár
saság orvostudományi intézető- 
nek igazgatója emelkedett szó-

A Békevédebmi Világkongresszus üdvözlete
Gabriél Dubois, a Béke védelmi 

Világkongresszus Állandó Bi
zottságának elnöke felolvasta" 
az Állandó Bizottságnak a 
moszkvai békeértekezlethez in
tézett üdvözlő levelét:

„Mellettetek és minden nép 
mellett állva harcolunk, minden
nép nemzeti függetlenségéért és 
békés ■ együttműködéséért, a né
pek önrendelkezési jogáért"' — 
hangzott az üzenet.

Ezután Solohov a kiváló szov
jet író szólalt fel, aki többek kö
zött á következőket mondotta:

— Mindén dolgozó, mindazok, 
akik becsületes munkával vívják 
ki jogukat a. boldogabb élethez, 
elszántan vallják: békét akarunk.

TORDA. — A tordai szövetke
zetek sem maradtak ki. az au
gusztus 23-iki munkavállalások
ból. Mindegyik szövetkezet, a 
maga lehetőségein belül igyeke
zett a munka ünnepét magasz
tossá és feledhetetlenné tenni.

SZÖVET.

Péter kö- 
hogy au-

A „PLUGARUL" 
KEZET

Hl. osztályán Hidismi 
telezettséget vállalt, 
gusztus 23. tiszteletére 30 száza
lékkal több árut fog elárusítani, 
mint július hónapban. Kötelezett
ségének eleget tett, mert normá
ját 40 százalékkal multa felül. 
Augusztus 23. tiszteletére a „Plu
garul" fogyasztási szövetkezet 
alkalmazottjai közül kitüntették 
Klc.imann Eugeniut. Gheorghe T. 
Cl^zant és Szabó Máriát. A szö
vetkezet vezetősége kötelezettsé
get vállalt, hogy az elkövetkező 
hónapokban több osztályt létesí
tenek, hogy ezzel is rogítségéro 
lcrvcnck dolgozó földműves test
véreiknek.

A „VULTURUL" SZÖVET
KEZET

riitőrr’rtályán kitűntek a munká- 
hnn no.gfflB Nicolae. Wontei Nico- 
Inc. 06:5’ Sándor és Bucur Ghe
orghe. Kötői ezotteégot vállaltak,

Zaszlavszki ' szövjét újságíró 
hangoztatta, hogy =' a kapitalista 
sajtó olyan ártalmas eszközzé 
vált, . amit a szabad népeknek 
gyökerestől kell ■ megsemmisí
teni.

A népek kinyilvánították tót a 
BékekongresSzusoh.

Govorka professzor ausztriai 
kiküldött kijelentette, hogy. az 
osztrák nép el van szánva árra, 
hogy minden erejével küzdjön a 
béke ügyének győzelméért.

Ziegler a nürnbergi Békebizoít- 
ság elnöke beszédében hangsú
lyozta, hogy a német lakosság 
nagy többségének a nevében be
szél, akik békét akarnak és-min
den nép függetlenségét kívánják; 
Kifejtette, hogy a .német ncp 
hiszi, hogy'."# Szovjetunió ereje 
és bölcsessége meghozza a beké
ért. folyó harc győzelmét.

Vanda Vaszilevszka szovjet 
írónő hangsúlyozta, hogy a SZov- 

hogy a kenyér minőségét a lehe
tőségek határain belül feljavít, 
ják, hogy a dolgozók'kenyérellá
tásában ne legyen panaszra ok. 
A szövetkezeti és a szakszerve
zeti mozgalomban kifejtett mun
kájukért kitüntetésben részesül
tek: Salamon Márton, Farkas 
Silvia és Pintilio Nicolae. A ve
zetőség tagjai közül Ioanis Ghe- 
orgbe, FischPr József és Corvin 
Teodor tűntek ki.

A „SOLIDARITATEA 
CULTURA"

szövetkezetben folyó munkaver. 
senyék során a munkafegyelem
ben kitüntettek magukat Con- 
stantincscii Eugen ifjúmunkás, 
Rotar Elena és Domhrovszki 
Kárólv. A szövetkezet. 11 osztá
lya között folyó versenyben n 3. 
osztálv 60 százalékos normadön
tésével megelőzte vcnsen''tá.rsnit.

A „VULTURUL" SZÖVET
KEZET

sznbóosztiil.ván csoportvcrsenvck' 
folynak, melvck kiváló eredmé
nyekkel zárultak. A IV. csoport. 
Spírcr N. csoportja, 112 száza
lékban teljesítette h normát. A 
csoportban kitűntek: Tttlai Gcr. 
gely, Co.wvcvin Hnrlc. Duca Va- 
silo. Popa Maria éo Varga Jó
zsef. 

jet nép, az alkotó munka népe 
és azért küzd, hogy béke legyen 
■az egész világon.

—. Felhívással fordulunk a vi
lág minden népéhez — mondotta: 
„Tömörítsétek soraitokat béke 
harcosai. Ebből a harcból győzel
mesen kerülünk ki, mert a mi 
oldatunkon van az érő és áz igaz
ság, s mert az nz érhbér vezet 
bennünket, aki megmentette az 
emberiséget a pusztulástól: Sztá
lin elvtárs."

Az ülés keretében számos táv
iratot olvastak fél, mélyét a 
moszkvai békeértekeziéthéz intéz
tek.

Ezután sor került a Szovjet
unió Állandó Békebizottságánák 
a megválasztására, inájd pedig 
nagy lelkesedéssel jóváhagytál: a 
Sztálinhoz intéztet üzeúét szö
vegét, valamint a Békévédelmi 
Világkongresszus Állandó Bizott
ságához és a világ népeihez in
tézett üzenetet.

Ezzel végétért á moszkvai 
Békeértekezlet.

asz vtf J&fáztm
íorgalmi sszabálysat

A belügyminisztérium réndeletet 
adott ki a közúti forgatom Szabá
lyozásáról. A rendelet intézkedik 
a gép- és állati vontatássá jármű
vek hatósági bejegyzéséről és a 
bejegyzések törléséről, valamint a 
gépkocsi vezetői igazolványok ki
bocsátásáról.

A belügyminiszteri rendelet ér
telmében a gépkocsivezetői iga
zolványok kibocsátását tí jármü
vek felülvizsgálása élőri meg. Kü
lön bizottság foglalkozik majd a 
gépkocsivezetők ellenőrzésével. Ez 
az ellenőrzés nemcsak egészség- 
ügyi, hanem, képesség! és büntet- 
lenségi vizsgálat is.

A rendelet meghatafóziá a gép
kocsik sebességét, a raksúlyt és 
pontosan előírja azt, hogy hány 
személy foglalhat helyét a jár
müveken. A rendelet kiterjed a 
társasgépkocsik, villamosok és 
bérgépko’csik forgalmúnak szabá
lyozására is.

A közúti forgalom újabb szabá-

Meagu Vasile csoportja 70 szá- 
zaléko^ túlteljesítést ért el. A 
legszebb eredményt a második, 
Szabó Béla-csopört érte el, akik 
90 százalékkal termeltek! normán 
felül. Lupt/. Iulian. Hagy Károly, 
Borfc/sí Ferenc, Moldovait Victor 
és Bálint Sándor nyújtottak eb
ben a csoportban a legjobb tel. 
jesitményt. A szabóműhelyban 
Deák András csoportja 85 szá
zalékkal szárnyalta túl az elő
irányzatot. Szabó Béla, Jfujero. 
vics Ignác és Cnsüc Eugénia 
tűntek ki a csoport tagjai köriil. 
Ugyancsak kiváló a KWn Zol- 
tán-cso.port teljesítménye is, akik 
80 százalékos többtcrmelést tud
nak felmutatni. Egyénileg Rotor 
Mircoa, Túrét/- Ioan, Szabó Gyula. 
Anco Aurél, Curort Tuliu és Kori 
Lajos emelkedtek ki.

Á cipőosztály legjobb teljesít- 
ménvt. elért, dolgozói a követke
zők -.'Barin István 120. Zoic Toan 
30. Ólam Ioan 50, Ru*w Tonn, 
Clallat Olarul 30 és Ruitcan Ho- 
man 30 tóázni ókon normndöntés.

A fenti dolgozók a Román 
Munkáspárt és a szakszervezet 
irányitó éa vezetői munkája nyo
mán már szeptember hóra ter
melnek.

HÍREI
NAGYVARAD

Az „Infratirea" dolgozóinak augusztus 23-i versenyei nem re
mélt eredményeket biztosítottak. Termelési téren és munkafegye
lem tekintetében komoly javulás észlelhető. Ezek az eredmények 
nagyrészt annak tulajdoníthatók, hogy az üzem valamennyi mun
kása versenyzett Augusztus 23. jegyében és ugyanakkor összesen 
180 dolgozó egyéni és párosversenybe lépett, hogy ezzel járuljon 
hozzá az augusztusi előirányzatnak időelőtti teljesítéséhez.

Különösein szép eredményeket hozott az augusztus 23-i ver
seny a zár- és a présosztályon, ahol Zöldi Lajos és Sállá György 
csoportja versenybe lépett. A győztes Zöldi Lajos csoportja 
lett 146.3. százalékkal.

Az öntödében folytatott munkaversenyekbea Szilágyi István 
tűnt k? 119 százalékos ncrrmatulteljesitéssel.

Az eddig" összesített eredmények a következők: az öntőd: 
dolgozói, az augusztusi tervszak folyamán, az előző hónapokhoz 
viszonyítva, 67.3 százalékkal termeltek többet. • November 7. je
gyében uj niunkaversenyt kezdtek az „Infratirea" dolgozói.

& 
MAROSVÁSÁRHELY

A „Roböt" fémárugyár dolgozói jelentős eredményeket értek 
cl az augusztus 23-i munkaversenyek folyamán. A megállapított 
normát átlag 50—80 százalékkal haladták túl, a minőségét pedig 
30 százalékkal javították.

A munka versenyek meghozták a kívánt, eredményt, mert a 
termelés emelésével párhuzamosan a dolgozók fizetése is emelke
dett. A dolgozók havi jövedelme ma eléri a 9—10.000 lejt.

lyozása a forgalom megjavítását 
es a balesetek elkerülését ered
ményezi majd. ,

I

A BÉRLÖK. ÉS A HÁZTU- 
LAJDONOSOK KÖTELE
ZETTSÉGÉ A HÁZBÉRADÖ 
BEFIZETÉSÉVEL KAP
CSOLATBAN

A pénzügyminisztérium figyel
mezteti a bérlőket, hogy augusz
tus 31-én lejár a házbéradő befi
zetésének határideje. Eddig a ha
táridőig kell befizetni ugyanis a 
harmadik évnegyedre (július
augusztus—szeptember) esedékes; 
házbérböl levont és visszatartott 
házbérá’dót.

Azok, akik a házbéradó befize
tési kötelezettségüknek nem tesz
nek eleget, a törvény értelmében 
súlyos büntetésben részesülnek.

Hogyan történik a nyugdíjasok 
JélüMsggálása ?

A munka- és népjólétügyi mi
nisztérium az érdekeltek tudomá
sára hozza a következőket:

A fizetéses alkalmazottak és a 
nyugdíjasok, valamint ezek utódai 
abban az esetben, ha nincsenek 
megelégedve a munkaképességet 
megállapító megyei orvosi bizott
ságok határozatával, fellebbezéssel 
élhetnek.

A jövőben, á felülvizsgáló bi
zottság által felvett jegyzőkönyv ■ 
átvételétől számított 30 napon 
belül fellebbezést lehet benyújtani 
a határozat ellen a megyei ideig
lenes bizottság mellett működő 
munka- és népjóléti ügyosztályhoz.

Az orvosi felülvizsgálati bizott
ság határozata ellen benyújtott 
fellebbezéseket a fővárost köz
ponti orvosi bizottság, valamint 
lari, Kolozsvár, Brassó, Temes
vár és Krajova városokban mú-

A pénsügyminvtíérum naabáljroata «« adó- 
avtne»ad*a-iörvény alíialmanáfáí 

a kisiparosokra
A pénzügyminisztérium mcgkill. 

döttc az ideiglenes bizottságok 
mellett működő pénzügyi ügyorz- 
tályoknak azt a körlevelét, amely- 
lycl az adóameniszta-törvény rcn- 
dclkcz/winek a kisiparosokra tör
ténő alkalmazását szabályozza.

A körlevél értelmében, az a kis
iparos, ak'. a törvény szerint adó
amnesztiában részesül, köteles a 
lakóhelye szerint illetéken bíró- 
fiághoz kérvényt benyújtani. A ké
rést a törvényszékhez vagy a já- 
rásblrórághoz kell benyújtani, a 
szerint, hogy az adóügyi kihágást 
tartalmazó jegyzőkönyv és ;. bűn
vádi eljárást megindító periratok 
melyik bíróságnál vtnnak.

V

A háztulajdonosok, a lakóházas 
ingatlanak gondnokai, kezelői, 
vagy meghatalmazottai, 1949 au
gusztus 31-e után kötelesek felül
vizsgálni és ellenőrizni, hogy a 
bérlők eleget tettek-e házbéradó 
befizetési kötelezettségüknek és 
ellenkező esetben, legkésőbb szep
tember 15-ig bezárólag jelentik 
ezt az illetékes adóügyi körzet
nek (adóhivatalnak).

A fenti határidőt semmiképpen 
sem hosszabbítják meg, tehát ház
béradó befizetési kötelezettségének 
minden bérlő augusztus 31-ig be
zárólag tegyen eleget. A fizetéses 
alkalmazottak- és nyugdíjasak — 
mint ismeretes — kivétót képez
nek ezen szabály alól, mert ré
szűkre a pénzügyminisztérium en
gedélyezte, hogy házbéradójükat 
1949 szeptember ’10-ig bezárólag 
fizethessék be.

ködő bizottságok tárgyalják.
A Kolozsváron működő orvosi 

felülvizsgálati bizottság hatáskö
rébe tartoznak: Bihar, Torda, Al
sófehér, Kisküküllő, Kolozs, Ma- 
rostorda, Szilágy, Szamos, Naszód, 
Szatmár és Máramaros megyék.

A Brassóban működő orvosi fe
lülvizsgálati bizottság hatáskörébe 
tartoznak: Szeben, Fogaras, Bras
só, Háromszék, Nagyküküllő, Ud
varhely és Csik megyék.

A minisztérium felhívja az ér
dekelteket hogy a fellebbezés tár
gyalására csak írásbeli idézővel 
jelenjenek meg és hozzák maguk
kal az orvosi bizottság által fel
vett és kikézbesitett jegyzőköny
vet is. Azokat a feUebbczéseket, 
amelyeket a bukaresti központi 
bizottságnál nyújtottak be, meg- 
küldöttck az illetékes bizottságok
nak érdemi elintézés végett.

Azok a kisiparosok, akikre nem 
vonatkozik az adóamnesztin-tör- 
vény és így hivatalból nem törlik 
adóhátrálékukat, a bűnvádi eljáró; 
megszüntetéséért csctröl-esetrc » 
kisiparos szövetségen keresztül s 
p énzügym I n i sztéri mh oz furdui h a t • 
nak. A pénzügyminisztérium azon 
bán csak abban nz esetben járu' 
hozzá nz eljárás visszavon áléihoz 
hn a kérelmező befizette a 
ütött adókat ói illetékeket.

leszAt

t
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Pwt^&úliúévt

A Trud közli N. Pavlov „Angol-amerikai érdekellentétek" cí
mű cikkét, amely megállapítja, hogy az angol-amerikai reakciós 
sajtónak az Északatlanti Egyezményt aláíró országok közötti „egy
ségéről és összhangéról terjesztett hírverése tisztán progandacé- 
lokat szolgál, Az ellentétek mind mélyebbé és élesebbé válnak a 
két ország között, ami egyebek között a portugáliai helyzetből is 
látható. Az amerikai társaságok mindinkább' arra törekszenek, hogy 
kiszorítsák az angol tőkét a portugál iparból. A Kuhn-Loob vasút
társaság egymásután ragadja magához azokat a portugáliai vasút
vonalakat, amelyeknek megépítésébe az angolok annakidején óriási 
tőkét fektettek. Az amerikai Du-Pont-tröszt titokban fel akarta 
vásárolni az angol „Imperial Chemical"-tröszt tulajdonában levő 
gyárakat és vegyiüzemeket.

Az Egyesült Államok a portugál külkereskedelemben is tért hó
dít. Egyre nagyobb mennyiségben érkeznek az Egyesült Államok
ból olyan cikkek, amelyeket ezelőtt kizárólag Angliából hoztak be. 
Az angol-amerikai ■versengésben korántsem egyenlőek a felek erő
viszonyai.

Az amerikai monopóliumok egyre növekvő tevékenységet fej
tenek ki a portugál gyarmatokon, ahol az angol töke egészen a 
legutóbbi időkig egyedüli úr volt. Az Atlanti Egyezmény segítsé
gével, a fasiszta Salazár-kormány támogatásával az amerikaiak 
hadászati felvonulási területté. alakítják át az országot. A portugál 

^gyarmatokat korlátlanul hatalmába veszi az amerikai monopoltőke.
Az amerikaiak portugáliai térfoglalásának példáján könnyű 

meggyőződni az. olyan állítások hazug voltáról, amelyek az angol „ 
és az amerikai politikusok' véleménybéli egységéről szólnak. 

Ugyanilyen könnyen átlátható az is, hogy az Északatlanti Tömb 
résztvevői között az érdekek „kölcsönös tiszteletbentartása" üres 
szólam — fejezi be a Trud.

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER- 
TÁRAK:

AUGUSZTUS 30-AN, KEDDEN:
2. számú állami gyógyszertár 

(volt Apostoli Dózsa György-utca 
37, 5. számú állami gyógyszertár
(volt dr. Kohn) Szabadság-tér 10.
II. száma állami gyógyszertár 
(volt László) Cipariu-utca 3. (Ta
nítók háza mögött). 13. számú ál
lami gyógyszertár (volt Holicska) 
Mócok-utja 42.

MEGKEZDIK A HARMADIK 
NEGYEDÉVI SZAPPAN FEJADA
GOK KIOSZTÁSÁT. Augusztus 
31-től, szerdától kezdve, az Almi
szer jegyek júliusi „Különfélék'1 
(Diverse) 6 os számú szelvényére 
megkezdik a harmadik negyedévi 
mosószappan kiosztását. A negyed
évi fejadagok a következők: A, 
El és B jegyre 750 gramm, C jegy
re 500 gramm, Dl és D2 jegyre 250 
gramm. A szappanosztás szeptem
ber 20-ig tart.

* ISKOLAI HÍR. A Magyar 
Leányliceum Igazgatósága tudo
mására hozza az érdekelteknek, 
hogy a VIII. oszt, felvételi vizsgá
ba szept. hó 6-án reggel 8 órakor 
kezdődik. Jelentkezés orvosi vizs
gára és beiratkozásra szept. 5-én 
reggel 9 órától, összese iratokkal 
együtt. Javítóvizsgák szeptember 
1-én reggel 8 órakor kezdődnek. 
Igazgatóság.

A 2. SZÁMÚ MAGYAR FIU
LICEUM értesíti tanulóit, hogy a 
javítóvizsgák a következő napo
kon lesznek: XI. osztály részére 
augusztus 29-én, az V., VI., VII., 
VIII., IX. és X. osztály részére 
szeptember 1-én és 2-án. A XI. 
osztály abszolváló vizsgája au
gusztus 30-án, 31-én és szeptem
ber 1-én, a VII. osztály abszol
váló vizsgája pedig szeptember 
3-án. A VIII, osztályba felvételit 
tenni szándékozók szeptember 5-én 
reggel 8 órakor jelentkezzenek 
irataikkal az intézet igazgatósá
gánál. A felvételi vizsga szeptem
ber 6-án reggel 8 órakor kezdő
dik. — Igazgatóság.

AZ AMERIKAI EGYESÜLT 
ÁLLAMOK 45 állama tudomá
nyai, kulturális és egyházi éle
tének 847 kiválósága levelet in
tézett a szenátus minden egyes 
tagjához, kövei-Ive a „katonai 
fíegély"-j>rogramm duJösitásáK,

KOLOZSVÁR VAROS ideigle
nes bizottságának kereskedelmi 
osztálya értesíti a lakosságot, 
hogy a ruházati könyvecskék és 
az élelmiszerjegyek csak abban az 
esetben érvényesek, ha azokat az 
illető vállalat vagy a szakszerve
zet bélyegzővel és aláírással látja 
el. Az aláírás- és bélyegző nél
küli könyveket és .élelmiszerjegye
ket visszatartják az elosztást 
végző áruházak és üzletek.

KOLOZSVÁR VAROS ideigle-i 
nes bizottságának kereskedelmi 
osztálya értesíti az érdekelteket, 
hogy a 2 éven aluli gyermekek 
grizjegyeit az alábbi előírások tel
jesítése után vehetik át: A jegy
igénylő a vállalat, intézmény vagy 
a szakszervezet által láttamözott 
igazolványt nyújt be az ideiglenes 
bizottság kereskedelmi osztályá
hoz melyen kéri a két éven aluli 
gyermeke vagy gyermekei számá
ra a grizjegy kiutalását. Az iga
zolványon feltüntetendő, hogy a 
jegyigénylő mely vállalat, intéz
mény vagy szakszervezet alkal
mazottja és a gyermek vagy gyer
mekek születési időpontja.

GYORS ÜTEMBEN FOLYNAK 
Szatmár megyében a nyugdíjba he
lyezések előmunkálatai. A szatmár- 
megyei '.néptanács nyugdijosztályán 
orvosi bizottság működik, amely erő
teljes ütemben végzi a nyugdíjazási 
esetek orvosi előmunkálatait. Julius 
18-án kezdték meg a munkát, azóta 
114 esetben jártak el. ötvennyolc 
megvizsgáltat munkaképtelennek 
nyilvánítottak, 7-et elutasifotlak, 49 
esetben szakorvosi vizsgálatok esz
közlésétől tették függővé a döntést. 
A munkaképtelennek nyilvánítot
tak iratait azonnal a bukaresti köz
ponthoz továbbították, ahonnan a 
közeljövőben érkezik meg a döntés.

AZ IFJÚSÁGI VILÁGTALÁL
KOZÓ ktilturversenyeinek kere
tében lefolytatott zongoraver
sem.) első diját két szovjet mű
vész: Guszjeva Tamara és Mali- 
nyin nyerték. A második dijat 
Valentin Gheorghiu, a RNK f ia
trí művésze, liluravljev 'szovjet 
és Zempléni Kornél magyar mű
vészek nyerték. A harmadik díj 
nyertesei: Emmy Bedár (Rulaá- 
ria) és Moravele Iván (Csch- 
szolvúkia). Korncr Ted/ttsz len
gyel művész oklevelet nyert.

Közepes eredmények az országos 
atlétikai bajnokságok második napján

28 mp.BUKAREST. — Az országos at
létikai bajnokságok második nap
ján is kevés jó eredményt értek el 
atlétáink. Eredmények:

Magasugrás: 1. Sőtér János 
(Electrica) 190 cm. 2, Macavei Ser- 
giu (KESE) 175 cm. 3. Radulescu 
Gh. (Hadsereg) 170 cm.

10.000 m. síkfutás: 1. Radu Ionita 
(CFR Bukarest) 32:06 p. 2. Radu
lescu 32:43 p. 3. Dumitru Vasile 
(Dinamó) 32:46 p.

200 m. síkfutás: 1. Wiesenmayer 
(Electrica) 22.8 mp. 2. Stoenescu 
Dinamó) 22.8 mp. 3. Garleanu 
(Spartak Szeben) 22.9 mp.

400 m. síkfutás: 1. Moscovici 
(Phönix) 50.9 mp. 2. Truica (Had
sereg) 51.2 mp. 3. Jecu Emil (Di
namó) 51.4 mp.

1500 m. síkfutás: 1. Pop Victor 
(Vörös Lobogó Brassó) 4:01.8 p. 2. 
Dumitru Talmaciu (Hadsereg) 4:04 

■p. 3. Petcu Traian (Dinamó) 4:13 p.
Diszkoszvetés: 1. Coman (Vörös 

Lobogó) 43.34 m. 2. Raica (Elec
trica) 42.15 m. 3. Dumitru Con
stantin (PTT) 41.81 m.

3000 m. akadályfutás: 1. Firea 
(Dinamó) 9:41.4 p. 2. Nagy Márton 
(Vasas) 9:55.6 p. 3. Bunea (Hadse
reg) 10:12.6 p.

Hármasugrás: 1. Baruch (KESE) 
13.98 m. 2. Triteanu (KESE) 13.60 
m. 3. Chiriacescu (Godeanu) 13.51 
méter.

4x100 m. síkfutás: 1. Electrica 
44 mp. 2. KESE 44.2 mp. 37. Had
sereg 45.5 mp.

10.000 m. gyaloglás: 1. Paraschi- 
vescu. 2. Baboe. 3. Chiose.

Diszkoszvetés, női: 1. Poenaru 
(BESE) 34.03 m. 2. Pusch Irén (CFR 
Brassó) 32.85 m. 3. Aranyosi (Elec
trica) 31.90 m.

200 m. női síkfutás: 1. Taifas 
(KESE) 26.8 mp. Országos ifjúsági 
csúcs. 2. Schobel (Record Medgyes)
27.2 mp. 3. Stan Roii (Godeanu)

A DERMATA TENISZCSA
PATA VERESÉGET SZENVE

DETT AZ ORSZÁGOS BAJ
NOKSÁG DÖNTŐJÉBEN

KOLOZSVÁR — Az országos 
tenisz csapatbajnokságok II. 
osztályú férfi döntőjét Kolozs
várott játszotta le a Bukaresti 
ESE és a Dermata. Eredmé
nyek: BESE—Dermata 3:2. Za- 
topeeanu (B)—Radó (D) 7:5. 6:3, 
Bekő (D)—Teodoreseu (B) ’ 6:2, 
7:5. Bekő, Radó (D)—Zatopcea* 
nu, Teodoreseu (B) 8:6, 6:0. Za- 
topeeanu (B)—Bekő (D) 7:5, 4:6. 
6:4. Teodoreseu (B)—Radó (D) 
5:7. 6:3, 6:2.

KIK VESZNEK RÉSZT KO
LOZSVÁRRÓL AZ ORSZÁGOS 

TENISZBAJNOKSÁGOKON
KOLOZSVÁR. — Az országos te

niszbajnokságok egyéni küzdelmeit 
szeptember 1—9 között rendezik 
meg Bukarestben. Kolozsvárról a 
következő játékosok kaptak meghí
vást: Pusztay, Tanasescu, Radó. 
Bekő, Ujfalvy, Micu, Székely, Ta
más, Dévényi, Pusztayné, Barabás- 
sy, Babkó (Dermata); Grigorcsik. 
Dolha, Gidrai, Benedek Julika 
(KESE); Komoróczy, Szövérdyné, 
Komoróczyné (CFR).

A „CLUJUL’1 asztalitenisz csa
pata Kishont!, Paneth, Polgár, Ma- 

1 ycr összeállításban a Flerul clK-n 
: 5:3, a Textila ellen 5:4 arányban 

győzött.
. A VICTORIA SZÖVETKEZET 
’ tizeim labdarugó bajnoksága során 
■ a Kereskedők 2:1 (0:1) arányban 

győztek a Szabók ellen. Góllövök' 
T-b -váth, Arkossy, illetve ímc-cs.

AZ ICO szombaton 11:1 (6.1)
arányban győzött a krajovai CFR 
ellen, vasárnap a város '-álogntott- 
ját 6:1 (1:1) arányban győzte le

A HERBÁK JÁNOS „Talpgyár1 
labdarugócsapata 3:3 (2:0) arányban 
eldöntetlenül játszott Kendí’ónftn 

< a „Vörös Traktor'1 kollektív gazda 
I sá£ csapata ellen.

800 m. női síkfutás: 1. Treybal 
Edit (Electrica) 2:29.6 p. 2. Szőcs 
(KESE) 2:30.3 mp. 3. Dinescu (CFR 
Bukarest) 2:31.4 p.

Távolugrás: 1. Traute Fronlus 
(CFR Brassó) 505 cm. 2. Ernst 
Lujza (Electrica) 500 cm. 3. Stanca 
Stella (Törekvés) 494 cm.

Gerelyvetés, női: 1. PlattneT Ma
riana (KESE) 29.69 m. 2. Adatni 
Mariana (BESE) 29.58 m. 3. Rei-

/ijlengryelo'omán ussómérkősés végeredménye^

Lengyelország—RNK 129:111
Több uj csúcseredményt értek el úszóink

BUKAREST. — A lengyel-ro
mán uszómérközjés második nap
ján nem sikerült úszóinknak meg
fordítani a találkozó sorsát és 
minimális arányban vereséget 
szenvedtek a lengyel együttes
től'. Eredmények:

200 m. gyors; 1. Groza Titusz 
(RNK) 2:23.9 p. — $00 m. női 
gyors: 1. Szinkova (lengyel) 6:28 
p. 2. Bock Lisbeth (RNK); Or
szágos csúcs! — 100 m. női meU: 
Orosz Kató (RNK) 1:30.8 p. 
Országos csúcs! —- 100 m. hát:
1. Zablowskí (lengyel) 1:14.6 p.
2. Czimbalmosi (RNK) 1:19.4 p.

Ragyogó eredméBayejk 
a magyar—cseh—olasz 

atlétikai Siármasviadalon.
BUDAPEST. — A magyar-cseh- 

olasz hármas atlétikai viadal első 
napján remek eredmények szület
tek. Ezek közül is kiemelkedik a 
magyar 4x100 m-es váltó világvi
szonylatban is kiváló eredménye. 
Nagyon jó Siddi 400 m-es sikfutó 
eredménye, Zatopek 5000 m-es és 
Németh Imre kalapácsvető ered
ménye. Jó időt ért el a cseh Potí
már a 110 m-es gátfutásban. —■

Eredmények:
400 m. síkfutás; 1. Siddi (olasz)

47.7 mp, 2. Solymosi (magyar)
48.3 mp. 3. Bánhalmi (magyar)
48.3 mp.

Kalapácsvetés: 1. Németh Imre 
(magyar) 57.12 m. 2. Taddia (olasz) 
53.28 m. 3. Pétiké (magyar) 51.75 
méter.

Magasugrás: 1. Albarrese (olasz) 
189 cm. 2. Kovács (magyar) 185 
cm. 3. Földessy (magyar) 185 cm.

VÉLEMÉNYÜNK

A Bolyai Egyetem tornaterme
Kevés súlyt fektettek a múltban 

a spontra, a tőkés-földesúri kor
mányok. Nem fordítottak gondot 
a dolgozók és az ifjúság testi ne
velésére. Nem építettek megfelelő 
számú tornatermet és sportpályát. 
Hiány volt ezen a téren.

Két hónapja annak, hogy a Ro
mán Munkáspárt Központi Veze
tősége Politikai Irodája foglalko
zott a sportkérdéssel, s határoza
tot hozott a testnevelés és a sport 
ösztönzésének és állandó fejlesz
tésének ügyében. A Határozat új 
sportpályák és tornatermek léte
sítését is előirányozta, mert — 
szegezi le a Határozat bevezető 
bekezdése: „Országunk mostani 
fejlődési visszonyai között a test
nevelés és a tömegsport alapos 
megszervezésének nagy politikai 
jelentő'.égo van, mivel a Párt ál
tal irányított testnevelés cs sport 
jelentősen hozzájárul az új em
ber kialakításához, aki a szocia
lizmus építésének határozott is 
tevékeny harcosa.1'

A Román Munkáspárt Központi 
Vezetősége Politikai Irodájának 
határozatát nem mindenütt értet
tek meg, S nagy hiba, hogy éppen 
ott, ahol nagy feladatok hárulnak 
a sport fejlesz lésre — a Bolyai Tu
dományegyetemen nem értették 
meg a határozat minden pontját.

Egyik oldalon — tudomásunkra

mesch Aneliese (Traktor) 28.55 m- 
Sulydobás: 1. Raica (Electrica) 

14.69 m. 2. Gurau (ICB) 14.32 m
3. Negrutiu (KESE) 13.43 m.

400 m. gát: 1. Kiss László (Tó* 
rekvés) 55.1 mp. 2. Truica (Hadse
reg) 58.3 mp. 3. Ludu (Hadsereg) 
58.5 mp.

4x100 m. női váltó: 1. BESE. 2. 
KESE. 3. Vasas.

Pontversenyben: 1. Hadsereg. 2. 
Dinamó. 3. Electrica. 4. KESE.

200 m. pillangó; Dimovski (len
gyel) 2:52.8 p. — 4x100 méter 
férfi gyorsváltó: 1. RNK (Groza 
Novak, Bereczki, Ghennann) 
4:18.0 p. Országos csúcs! 2. 
Lengyelország. — 100 m. gyors:
1. Groza Titusz 1:03.0 p. — 100 
m. női gyors: 1. Bock Lisbeth 41 
(RNK) 1:21.0 p. — 3x100 méter 
vegyesváltó: 1. Lengyelország.
2. RNK. — 3x100 m. női váltó: 
1. Lengyelország, 2. RNK. — 
Vízilabda: RNK—Lengyelország 
3:1 (3:0).

Pontversenyben: Lengyelország
129 pont. RNK 111 pont.

100 m. síkfutás: 1. Ponna (olasz)
10.8 mp. 2. Szebeni (magyar) 10.9 
mp. 3. Csányi (magyar) 11 mp.

5000 m. síkfutás: 1. Zatopek 
(cseh) 14:35.2 p. 2. Szilágyi (ma
gyar) 15:07.8 p. 3. Bácsfalvi (ma
gyar) 15:09.0 p.

110 m. gátfutás: 1. Pottmar 
(cseh) 14,8 mp. 2. Albanese (olasz) 
15 mp. 3. Ballastrate (olasz) 15.2 
mp.

Távolugrás: I. Fikejz (cseh) 
717 cm. 2. Matys (cseh) 715 cm. 3. 
Albitarte (olasz) 707 cm.

Gerelyvetés: 1. Kieseivel tér
(cseh) 64.88 m. 2. Várszegi (ma
gyar) 63.82 m. 3. Wünsch (cseh). 

4x100 m. váltó: 1. Magyarország 
40.7 mp. Magyar csúcs! 2. Olasz
ország 41.3 mp. 3, Csehszlovákia
42.4 mp.

A versenyeket mai folytatják.

jutott — sporttanári katedrákat 
létesítenek az egyetemen, a má
sik oldalon a Határozattal ellen
tétes szellemben cselekednek.

A Bolyai Tudományegyetem
nek három tornaterme volt. Egy 
a központi épületben, egy a köz
gazdasági kar épületében és egy a 
Horea-uton. A ' központi épület 
tornatermét egyéb célokra hasz
nálják fel: könyvtárat rendeztek 
be a jól felszerelt csarnokba. A 
közgazdasági kar épületében levő 
tornaterem még érintetlenül áll, a 
Horea-uti teremben azonban nagy
mennyiségű tég'm van felhalmoz
va. Átalakítják a termet. Gond
noki laicást építenek belőle.

Hisszük azonban, hogy ez nem 
fog megtörténni. A sport fejlesz
tése elsőrendű feladat. Hisszük, 
l'ogy a Rektori Hivatal nem en
gedélyezi ezt a mindannyiunk ér
dekével ellenkező cselekedetet, ml 
több — ez az egyetemi hallgatók 
kérése is — vissza fogják adni, 
rendeltetésének a központi egye
tem. könyvtárnak berendezett tor
natermét is. sz. gy.



Korút a ssatmárme^ei egerükönt

Öriimmel adinlc 
a Babonát

s éberen vigyáznak a dolgozók, kenyerére 
a dolgozó parasztok '

A VILÁGOSSÁG SZERKESZ-

TŐSÉGEITEK,

KOLOZSVÁR
SZATMÁR MEGYE. — (Ki- 

4 áldott munkatársunktól.) Csép
lőgépek bugása veri fel a szat- 
mármegyei falvak határának 
csendjét. Kényelmes lépésű ök
rös fogatok hosszú sora vonul 
duzzadó zsákokkal megrakottan 
tt Comcereai gyű j tőközpontok 
felé. Szinte kihaltnak tűnnek a 
falvak. Minden élet a szérűkre 
összpontosult, ahol szünet nélkül 
búgnak a cséplőgépek. Telnek a 
zsákok, hogy biztosítsák a fal
vak és városok dolgozóinak asz
talára a mindennapi kenyeret.

A nagy műnk? idején nem ma
radt magára a falu. A szérűk 
mozgalmas életében, a tűző ve" 

rőfényen. dolgozó munkások és az 
asztagok árnyékában pillanatra 
megpihenő szekeresek között, a 
Comcereai güjtőközpontjai felé 
állandóan mozgásban lévő ko- 

■ csisorok mellett — mindenütt ott 
találjuk a megyei és járási ide
iglenes bizottságok kiküldötteit, 

. higy minden zökkenőt elhárítsa
nak és a beszolgáltatás a legna
gyobb rendben menjen.

így is van ez a megye egész 
területén. Példaadóan jól meg
szervezett munka folyik minde
nütt. Hogy ez igy van, az a Ro
mán Munkáspárt nagyméretű 
felvilágosító tevékenységének és 
a munka menetében is állandóan 
megnyilvánuló, minden apró 
részletre kiterjedő irányításának 
köszönhető.

A jól megszervezett munka ell 
lenére, a Román Munkáspárt 
szervezeteinek és a megyei, já
rási és falusi ideiglenes bizott
ságok, a MNSz és a többi demo
kratikus tömegszervezetek fá
radságot nem ismerő állandó 
irányítása ég ellenőrzése mellett 
is előfordulnak hiányosságok 
— ezek azonban rövid lejára
túak, mert azonnal orvosolják és 
megszüntetik azokat. Csak ak' 
kor tudja valaki komolyan fel
mérni a falvak határában léve 
szérűkön folyó munka nehézsé
geit, a cséplőgépek mellé kiren
delt ellenőrök éberségének fon
tosságát — és mi mindenre kell 
az itt dolgozók figyelmének ki
terjednie, — ha végigjárja a szé
rűket —, hogy elhárítsák a fal
vak kizsákmányoló elemeinek 
ezer fondorlattal megkísérelt 
burkolt és nyílt próbálkozását az 
eredményes munka meggátlá- 
sára.

A KAKSZENTMÁRTONI 
SZÉRŰN

bizakodó hangulatban folyik a 
munka.

— Jól előrehaladtunk — hall
ják az érdeklődő ellenőrzők a 
cséplőgép mellett dolgozók vála
szát A beszolgáltatást a falu 
igazságosnak érzi és szívesen 
adja be a ráeső részt.

Mint megtudjuk, Kakszent- 
márton öntudatosabb dolgozói, 
de még azok is. akik nem tud
ták egészen az utóbbi időkig 
sem kivonni magukat a falusi 
dolgozók osztályellenségeinek be
folyása alól, a RMP
nyezésére törvénnyé vált 
földadó életbelépése alkalmával 
ráeszn?éltek arra, hogy hol a he
lyük, ha jobb életet akarnak biz 
tositani a maguk számára,

UDVARI 
gazdag falu. Nem szűkölködik 
a nagygazdákban sem. A közel
múltban zavarta meg éppen a 
falu életét a 'kulákfurfang lel* 
kiismerctlcnül elterjesztett rém
hírekkel. Ez a nagygazda befő 
lyás és szellem bizonyos mérték
ben megpróbálkozott 
munka, de főleg a 
tás megzavarásával 
szembeállítsa a fáin 
munkásosztállyal.

Zavart okozott a járási bizot.tr 
súg félrcmagyarázható utasí
tása is. Helytelenül alkalmazták 
a rendelkezéseket.

— Mi czl — érdeklődnek a ki
küldött ellenőrző személyek a

kezdemé
ny

a cséplési 
bcszolgálta-

ÍS begy 
doigezóit n

község irodájában. Magyar Mi
hály. hat hektáros középgazdá
nak, aki hatvan évjn felüli creg, 
nem hagytak vetőmagot. Ha
sonlóan járt Irán Jurja közép

gazda is.
Másnap már a megyei ideig

lenes bizottság intézkedik hogy 
megszűnjenek a téves munkák 
és kijavítsák az így elkövetett 
hibákat.

PATÓHÁZÁN 
példás rendben folyik a munka. 
A beszolgáltatást az igazi falusi 
osztályharc szellemében hajtják 
végre. Kiskolcson hasonló rend 
van. Korodon is jól megy a 
munka, csak kevés az asztagok 
mellé elhelyezett víz — állapít
ják meg az ellenőrzők. Nem 
szabad elhanyagolni az osztály
ellenségek esetleges kártokozó 
kísérleteinek kiküszöbölésére 
szükséges óvintézkedéseket.

OMBÖDON 
már egy kis zavar van a mun
kában. Kovács Zsigmond és 
Farkas Béla kulákvonzódású 
Cséplőgéptulajdonosok oly rava" 
szul állítják be a gépet, hogy 
Erdei Mihály csépeltető gazdá
nak a harmadosztályú búzában, 
ami nem kerül lemérésre és 
amelynél a törvény 60 százalékos 
idegen anyagot ír elő, még tíz 
százalék idegen anyag sincsen.

— Hány hektárja- van ennek 
az Erdeinek? — hangzik el a 
kérdés, mire kiderül, hogy an
nak bizony csekély 22 hektár jó 
szántója van.

Bár a cséplőgépesek erősen 
tagadják a szándékosságot, 
mégis feltűnő, hogy éppen a fa
lu egyikf legnagyobb gazdájánál

A HNSz kolozsmegyei szervezetének 
felhívása a helyi szervezetek 

végrehajtó-bizottságához
KOLOZSVÁR. — A Magyar Népi 

Szövetség kolozsmegyei szervezeté
nek közművelődési bizottsága azzal 
a felhívással fordul az összes helyi 
szervezetek végrehajtóbizottságá
hoz, hogy a helyi szervezet L^sjai 
között ismert és ezután felkutatan
dó színjátszó", ének-, tánc-, zene-, 
rajzoló- és szobrász-tehetségeid ne
veit egyetlen névsorban állítsa 

' össze.
Szeptember 1 és 5 között a Mű

vészeti Intézettől szakértő bizottsá
gok fognak kiszállni a megye Xtrü- 
letére, ahol a tehetségek alkalmas- 

Száz méter hosszú és 25 méter széles. Nedves 
állapotban és vékonyan kiterítve 100—150 vagon 
gabona fér el benne. Ha azonban a gabona száraz, 
350—100 vagon is elfér itt. Tavaly a megfelelő 
kolozsvári raktár hiánya miatt a Comcereai embe
rei kénytelenek voltak a már begyűjtött búzát, ro
zsot, stb. cdcbbdlrigálni, a.lsófchérmcgyci és 
beszterccmegyei raktárak felé. '■ Amikor aztán a 
meglévő kicsi raktárak kiürültek és a lakosságnak 
kenyérre volt szüksége, a gabonát újra be kellett 
hozni.

A Comcereai raktára tehát hiánypótló és ez.- 
reket, milliókat, berakodást időt, munkát laka* 
ritanak vele meg. Mondanunk sem kell, hogy a 
raktár a gabona e!raktáro»ísa, szárazontartkisa 
szempontjából egészséges és kifogástalan. Alul az 
egész felépítmény félméteres vasbctoncöiöpökőn 
nyugszik. Ide tehát nedvesség nem hatolhat 
fel. A tetőzet vízmentes. A tetődeszkát kátrány
papír, majd egy sor vékony pelrélcummcnfcs szu
rok, maid újra káfránypapir védi. Az odalfalak 
között hézag van, amelyet levegő jár át. Ffint kl- 
nyitbafó ablakok vannak, amelyeket rács véd. A 
Comcereai raktár — természetesen az. állomás mel
lett terül cl. Bejár a vonat és a tehéi-vagonok. 
Egyik oldalon telierVagonok. a másik oldalon szeke
rek számára van rakodókéiy.

Feltehető az. a kérdés, miért nem építették emele
tesre, IJgy, ahogy ezt más régi, főleg malmok mel
letti gabonaraktáraknál láZtuk. A felelet igen

„állítódott el“ a szabályozó,^ Ká
rolyi Ibolya cséplési ellenőrnek 
is nagyobb éberséget kellett 
volna tanúsítania, különösen a 
falu nagygazdáinak cséplésénél
— hiszen előrelátható, hogy ezek 
és a velük egyhuron pendülők 
mindent elkövetnek, hogy be
csapják a dolgozók államát.

SZAMOSKRASSÓN 
nedves búzát csépeltek. Két 
vagonra valót nem is vett át a 
Comcereai. A falusi ideiglenes 
bizottság itt bizony egyáltalán 
nem áll a hivatása magaslatán. 
Különösen a bizottság titkára
— egy volt jegyző — minden 
felelősséget a bizottság többi 
tagjaira igyekszik hárítani. A 
nedvesen kiesépeit búza már 
szárad, de az ilyen zavaroknak
— amit a Comcereai átvevőinek 
ébersége fedezett fel — nem 
szabad egy jól megszervezett és 
lelkiismeretes munka mellett 
előfordulni.

NAGYKOLCSON 
a lelkes munka eredménye mu
tatkozik meg: Révész Sándor 
cséplőgépje egy nap alatt 241 
mázsa gabonát csépelt ki. Köl
tőn is alaposan megfogták a 
munkát, csak úgy olvadnak el a 
búzaasztagok a gép mellől. Er- 
dőszádán már nem így áll a do
log. Itt nem érvényesül teljes 
mértékben a beszolgáltatás oszr 
tályharcos szelleme. Az itteniek 
azon igyekeznek, hogy a nagy
gazdáknak is minél több marad
jon és ezt bizony a közép- és a 
szegényparasztság érzi meg.

A több napos szérüjárás ered
ményét és az ellenőrző út ta
pasztalatait másnap már a má

ságát elbírálják. A megfelelő tehet
séges szegény jelentkezők számára 
külön intézet alakul a Művészeti 
Intézettől függetlenül — ahol, a ki
választott tehetségek továbbképzé
sét biztosítják. Korhatár a jelent
kezéseknél egyedül a táncnál van, 
ahol a korhatárt 9—11 évben álla
pították meg.

A megyei szervezet felhívja a 
helyi szervezetek végrehajtóbizott
ságának figyelmét a kérdés fontos
ságára és a felhívás ilyen szellem
ben való tudomásulvételére.

íBRS3ffiESS532j

gyei ideiglenes bizottság tagjai
val ismertetik az ellenőrző utón 
resztvettek. A szükséges intéz
kedések azonnali megtétele után 
kialakul az általános kép és ez 
bizony azt mutatja, hogy a lég
ióban megszervezett munka 
mellett is szükség van a fokozott 
éberségre, mert a falusi osz
tályellenségek 
csak

mért a falusi 
ravaszkodását 

így lehet felfedni. 1
AZ ELLENŐRZÉS TA
PASZTALATAI

megerősítették azt, hogy a falu
si szegényparasztok közülx még 
akadnak olyanok, akik hajlamo
sak arra, hogy a nagygazdák
kal összejátszva, azokat segítsék 
a cséplési beszolgáltatás kiját
szásában.

Á RMP irányításával dolgo
zó ideiglenes bizottságok tag
jai és az öntudatos dolgo
zó szegényparasztok azonban 
éberségükkel visszaverik a falu 
osztályellenségeinek a beszol
gáltatás kijátszására irányuló 
ravaszkodását. A helyszínen va” 
ló fokozott ellenőrzés sorra lelep
lezi ezeket a törekvéseket és az 
azonnali intézkedések meggátol
ják a szabotör-akciók 
megszüntetik 
és a legjobb 
munkát.

sikerét, 
a helytelenségeket 
mederbe terelik a

Scânteia
legutóbbi, 1949 augusztus 28-iki 
számának vezércikkében:

„A nyári mezőgazdasági mun
kálatok előrehaladott állapotban 
vannak. Az ország legtöbb részé
ben a Párt által felvilágosított és 
mozgósított szegény- és közép
parasztok nagy igyekezettel vég
zik a cséplést és a tarlóhántást. 
Ezeket a munkákat mielőbb el 
kell végezni, becsülettel kell tel
jesítsük a magunk és országunk 
iránti kötelességünket; a dolgozók 
kenyerének biztosítását.

Jól látható az ideiglenes bizott
ságok fontos szerepe ebben a 
kampányban. Ott, ahol az ideigle
nes bizottságok időben megszer
vezték a nyári mezőgazdasági 
munkákat, ahol a szegény- és kö-

egyszerű. Ezeket a raktárakat még a tőkés világ
ban csinálták, sokan közülük már a jobbágy vi
lágban megvoltak. A tőkés uraknak, az uraságok- 
nak, grófoknak és hajcsároknak igazán mindegy 
volt, hogy a zsákhordó munkás egy, vagy két, vagy 
három emeletet mászott meg görnycdlcn, a gará- 
dicsokon. Ma, azonban már az is fontos szem
pont, hogy a zsákokat könnyen, kényelmesen és a 
legkisebb megerőltetés nélkül lehessen raktározni. 
Ezért földszintesek az uj Comcereai tipusu gabo
naraktárak.

Fontos kérdés a tűzbiztonság kérdése. M:n< ? 
hejáratnál mlnimax'-készillék függ. Vizfccskendőket 
állítanak fel. Homokot helyeznek cl. Elől-hátui éjjel
nappal gondos őrség ügyel.

Az épületet a 9. számú állami építő vállalat 
ácsai 2 hónap alatt építettek fel.

Az ácsok még szorgalmasan dolgoznak 
rajta. Az ütemes kopáesolások nemcsak az ácsok 
Jókedvét adják vissza, hanem heníik dűWirög az 
egész ország lendülete. Holnapután elkészülnek ve
le. Azonnal megkezdődik bennük a kolozsmegyei ga
bona beraktározása.

A szocializmus építésének egyik eredménye a 
Comcerealnak ez a szépen megépített, gyorsan meg- 
csinálhat/», viszonylag kevés költségbe kerülő rak- 

' fára és az a másik. 59, ehhez hasonló tlpusr.akfár. 
amelyeket a Párt ösztönzésére és sr. Állami Terv ke
retében, az idei évben építettek és építenek.

Sz. A.

Kedves testvérek! Fogadják 
soraimat Augusztus 23 tisztele
tére. Incze Zsófia a nevem. Ber- 
kenyes községben, Kolozs me
gyében lakom. Dolgozó földmű
ves család tagja vagyok, há
rom hektár földet művelünk 
meg, hét tagú családdal. Mun
kánk után szépen volt gabo
nánk. A beszolgáltatást öröm
mel teljesítjük. Boldogan, 
örömmel adjuk a gabonát, meri 
tudjuk, hogy ezzel is hozzájá
rulunk a dolgozók életszínvo
nalának emeléséhez.

Látom kormányunk tevékeny
ségének szép eredményeit, ame
lyek a szegény- és középparasz
tok érdekében történnek. Hála
képp minden igyekezetemmel 
azon fogok dolgozni, hogy sze
rény tudásomhoz mérten felvi
lágosítsam azokat a dolgozó 
földmüvestestvéreimet, akik tu
datlanságuk miatt nem látják az 
eredményeket.

INCZE ZSÓFIA

Satelor
zépparasztokkal együttműködve 
megtették a szükséges előkészüle
teket, felvilágosították a dolgozó
kat és elnyerték támogatásukat, 
ott a nyári mezőgazdasági munká
latok jól zajlanak. Vagy be van
nak már fejezve, vagy befejezés 
előtt állanak. A kampány során 
bebizonyosodott, hogy nagymér
tékben az ideiglenes bizottságok 
tevékenységétől függ a munkák 
sikere.

Most, a. nyári mezőgazdasági 
munkák idejében való teljesítésé
ért folytatott harccal egyidőben, 
ujább munkákra kell indulnunk. 
Meg kell kezdenünk az őszi veté
sek előkészítését.

Miért kezdjük már most meg az 
előkészületeket? Miért sietünk 
ennyire? íme: érőtmegfeszitve kell 
harcoljunk, hogy jő termésered
ményeket érjünk el. A jó termés 
élelmet jelent, nyersanyagot az 
ipar részére, tehát megkönnyíti a 
jobb élet útját.

Mit kell tennünk?
Az ideiglenes bizottságoknak a 

dolgozó földművesekkel való jó 
egyetértésben biztositaniok kell a 
szükséges őszi vetőmagot. Ez fon
tos feladat Vetőmag nélkül nem 
tudjuk teljesíteni a vetési tervet. 
Minden dolgozó földműves egyéfii 
feladata, hogy az ideiglenes bizott
sággal történt megbeszélés értel
mében tartalékolja, őrizze meg 
gondosan a szükséges vetőmagot. 
A kulákokat szemmel kell tartani, 
hogy ne tüntessenek el semmit ab
ból a magból, amit az ideiglenes 
bizottság rendeletére meg kell 
őrizzenek.

Ez tehát az első feladat.
Utána az Ideiglenes bizottságok 

minden községben meg kell szer
vezzék a magtisztító központok 
és magkezelő állomások létesíté
sét.'’

A tarlóhántás kíirtjja a gyomot és megőrzi a föld nedvességet»

bizot.tr


I
Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton 60 lej. 
Allástkeresőknek szavanként 2 lej — jellegű apróhirdetés szavanként 8 lej.

Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő.

Ezt csinálták a kolozsvári 
RDNSz tagjai

UDAfi—VÉTEL r r

. ELADÓK: hálószoba, habos kő
ris, Schöberl-ágy, mokett huzattal, 
kabátszövet szürke, ágyteritő dup
la ágyra, diszpámával, perzsaláb. 
bunda. Florilor (Buza)-utca 3.
v« 5910

VENNÉK egy buldog-kutyát. Cim: 
Szőke, Budai Nagy Antal-utca 7.

5980
JÓÁLLAPOTBAN LEVŐ FÉRFI- 

KERÉKPART VESZÜNK. Bemutat
ható a Világosság kiadóhivatalában, 
Szabadság-tér Gr. 180

KÉT jókarban levő ágybetét el
adó. Kálmán, Horea-ut 26., I. emelet, 
1—5-ig. ■ 6011

GYÜMÖLCSPRÉS eladó. Ilié 
Macelar (Zsák)-utca 3. 6015

ÜZEMKÉPES rádió olcsón el
adó. Báthory-utca 11. Óvár. Ven
déglőben. 6016

TELJESEN jókarban lévő 
ebédló olcsón eladó. Jászai-utca 1. 
IL emelet. Deák. Erzsíbet-hidnál. 
Fellegvárt oldal. 6017

KARIKAHAJÓS Singer-gép el
adó. Majális-utca 12. Délután. 6018 

JÓKARBAN levő számológépet 
keresünk megvételre. „Vitadulci*1 
szövetkezet. Szabadság-tér 30.

6020 
ELADÓ Íróasztal. Mikó-utca 8., 

házfelügyelőnél. 6026
ELADÓ 3x4-es és lxl.5-ös Arga 

man-szőnyeg. Fellegvári-ut 93.
6026a

ELADOK: . fotelek, kis asztal, 
képek, női fekete ruha, asztalte
rítő. Vörösmarty-utca 50. 5—6-ig.

6026b
FEHÉR, üvegajtós szekrény, le

ánykaasztal, két hokerli, gyermek
kocsi, eladó. Május 
emelet.

PORSZIVÓGÉP 
Schucketr), nagy 
Wertheimkasza eladó, 
ri-ut 2,

GÁZKÁLYHÁT keresek, föld- 
gázravalót, megvételre. Címet 
„Gázkályha" jeligére kiadóba ké- 
rek- „ 6035

KERÉKPÁR, kifogástalan, erős, 
jő, eladó. Marasesti-utca 19. 6037 

■SZEKRÉNY, antik tükör, lisz
tes ládák eladók, Dacia-utca 4.

.a^tó 6038
ERŐS, kétkerekű taliga, fúró

gép, satu eladók. Cukorgyéri-ut 
39. 6042

KERESEK megvételre gáztűz
helyet, főzéshez. Bidont is ve
szünk. Dőzsa-ut 12. Colin. Tkv

1-utca 4., II.
6029 

(Siemens
ponyva, 4-es 

Fellegvá* 
6033a

ÜRES hordók eladók. „Felea- 
cul‘‘ cukorkagyár, Dosztojevszki- 
utca 12. Telefon: 14—78. Tkv

NÉGYLYUKU Zephir-kályha 
eladó. Budai Nagy Antal-jctca 

■' 160. Tkv
VESZÜNK. művészeti, jfjchni' 

kai, orvosi könyveket, regényeket, 
szótárakat. Könyvvétel állandóan. 
UHU, Molotov-utca 34. 6040

KERESEK megvételre kifogás
talan állapotban női téli kabátot. 
Címeket „Téli kabát" jeligére ki
adóba. Gr. 176

INGATLAN-LAKÁS
ELCSERÉLNÉM szoba-fürdő

szoba, vagy szoba-konyha «egész
séges lakásomat egy szoba-kony- 
hással I. kerületben vagy Attilá
ul környékén. Cim: Augusztus 
23 (volt Király)*utca 30, ajtó 2, 
délelőtt. 5995

ELADÓ sürgősen Kerekdombon 
családi ház, egy szoba, konyha, 
kerttel, 60.000 lejért. 
Kádár-utca 2.

„Ternó‘‘,
* 6032

vagy diák 
gázfűtéses,

EGYETEMI hallgató 
lakótársat keresek 
központi fekvésű szobámba, teljes 
ellátással. Cim a kiadóba. 6034

KEREKDOMB környékén eladó 
negyedholdas házastelek, 40 darab 
gyümölcsfával. Azonnal beköltöz
hető. Értekezni a Karolina- 
szállodában. 6034

Mély fájdalommal tudat- 
gg jűk, hogy a szeretett édes- 
|í| anya, nagyanya, testvér, ro* 

kon és anyós 
| özv. Midié! Károlyné 
H életének 74. évében 

elhunyt.
Temetése ^augusztus 31- 

én, szerdán délután 5 óra- 
p£ kor lesz a házsongárdi te- 

mető halottas kápolnájából, 
fe KOVÁCS TAMÁS

KJ gyászoló családja.

MUNKÁS-MOZGÓ

bemutatja

át
Y t cimü páratlanul izgalmas szovjet filmet.

Előadások kezdete hétköznapokon: 5, 7 és 9 órakor. 
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Háziasszonyok !
Használjatok

fásataáll szeszt!
Szapora és olcsó

Kapható az összes állami üzletekben és 
szövetkeze lekben

EGYEDÜLÁLLÓ fiatalember 
bútorozott szobás keres, lehetőleg 
központban, családi lakás keretén 
belül. Ajánlatokat Einstein-utca 
12 szám címre. Tkv.

ÁLLÁST KAPHAT

KERESEK komoly, gyermekszc- 
rető nőt, főzéshez, takarításhoz, 
aki a dolgozó szülők gyermekére 
is felügyelne. Iratokkal rendelkez
zék, tudjon románul. Ehrenfeld, 
Crisan-utca 15, udvaron, hátul 

6019
MINDENES szakácsnőt azonnal

ra felveszek. Wilson-utca 3, föld
szint. 6030

KÉZI SZVETTER-KÖTÖNÖT 
keresek. Cim a kiadóban. 6031 

ÖNÁLLÓAN, jólfőző háztartási 
alkalmazottat keresek. Cim a ki
adóban. Gr. 181

AllAst keres
BEJÁRÓNŐ, jó-lfőző állást ke

res. Molotov-utca 22., házfelügye
lőnél. 6021

• ' v
<:KÜLÖNFÉLÉK

MENYASSZONYI koszorúk, fáty
lak, ruhák kikölcsönzése, éladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György-u. 
22. Tkv.

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 
koszorúk kikölcsönzése, „DáhJia", 
Horea-ut 35. Tkv.

SZILVAFÖZÖ-RÉZÜST 
nálatra kapható.

■ 4.
GÉCZI ILONA 

mélyazonossági és
nyait átveheti a kiadóhivatalban.

Gr. 182

hasa- 
Kőmálalja-utca 

6033 
elvesztett sze- 
egyéb okmá-

Oldasd,

támogasd
a síVHágosság^-et

8» Mély fájdalommal tu- 
datjuk;, hogy szeretett apa

H és nagyapa

I TasBn hzseí
H CFR nyugdíjas

S 79 éves .korában augusztus 
®27"én Kolozsvárt elhunyt.
É Temetése augusztus 30-án 

délután 5 órakor lesz a há
gj zsongárdi temető nagy ká- 

poklájából.
O A gyászoló család.

A KOLOZSVÁRI
MOZIK MŰSORA:

nincsCAPITOL: Nyári szünet, 
előadás.

MAXIM GORKIJ: Észak csillaga. 
Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra 
kor. Szombaton és vasárnap 3, 
5, 7 és 9 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné. 
MUNKÁS MOZGÓ: Egy éjsza

kán át. Páratlanul izgalmas 
szovjet film. Előadások kez
dete: 5, 7 és 9 órakor. Vasár
nap délután 3 órától is.

POPULAR MOZGÓ: Észak csillaga. 
Előadások kezdete: fél 6, fél 8 
és fél 10 órakor. Szombaton és 
vasárnap: fél 4, fél 6, fél 8 és 
fél 10 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

UJ IDŐK: Szovjet híradó 16, sz. 
— Romfilmhiradó. — Csajkov
szkij élete. 7 felvonásban. Gran
diózus film a halhatatlan zene
szerző életéből.

URÁNIA: Alíscr NavoJ. Magyar fel
iratokkal. Előadások kezdete: 5, 
7 és 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Nyá
ri szünet, nincs előadás. 1

KOLOZSVÁR. — A RDNSz kolozsvári szervezeteinek akti* 
vistái augusztus 26-án értekezletet tartottak. Az értekezleten be
számoltak arról a lendületes munkáról, melyet augusztus hónap
ban végeztek. A beszámolók részletes képet nyújtottak a he* 
lyi szervezetek politikai életéről. Kitűnt, hogy a helyi szerveze
tek asszonyai minden erőiket összpontosították, hogy az építési 
munkában minél jobban részt vehessenek.

A RDNSz helyi szervezetei ebben a hónapban Augusztus 23 
tiszteletére nagy munkavállalásokat valósítottak meg. így a kü
lönböző önkéntes munkában 1485 dolgozó asszony kapcsolódott 
be. A Vörös Kereszttel karöltve megszervezték az egészség
ügyi ellenőrzést. Házról-házra járva felvilágosító munkát vé
geztek a paralizis terjedésének megakadályozására. A tejelosztó 
központoknál mindennap két asszony dolgozik önkéntesen. Gyűj
téseket rendeztek a szegénysorsu gyermekek felsegélyezésére is. 
A RNDSz központi vezetősége 1000 méter ruhaanyagot 
ki, melyet a városi szervezetek tagjai önkéntes munkával 
szitettek és elárusítanak a Szabadság-téri bazárban. Az 
szült gyermek- és női-ruhákat olcsón árusítják.

A „Dolgozó Nő“ augusztusi számából 755 darabot, a 
meia“-ból 275, a „Sateancá“-ból 103 darabot, valamint 295 brosú
rát árusítottak el. Ugyancsak augusztus 23 tiszteletére beszer
veztek 742 uj tagot.

A jelentések nem' hallgatták el a hiányosságokat sem. Rávi
lágítottak a szervezési munka gyengeségeire. így kitűnt, hogy 
a hónap folyamán nem harcoltak kellőképpen a babonák és 
szekták ellen. A bírálat és önbirálat szellemében Ígéretet tet
tek. hogy a következő hónapban a fősulyt a reakciós megnyilvá
nulások elleni harcra fogják helyezni.

A beszámolók után közösen megvitatták egy újabb munka
terv elkészítését, melyet a hiányosságok figyelembevételével ál
lítanak össze. >

utalt 
eiké" 
elké-

„Fe.

Parchetul Tribunalului
Clnj.

Keresünk megvételre 2.5 kiló
Subsemnata Claudia Ghetie 

nasc. lanacov, de profesiune cas
nica, născută in Chisinau, la 23 
Decemvrie 1909, domiciliata in 
Cluj, Str. 6. Martie Nr. 11, cu 
onoare Va rog sa binevoiți a dis
pune reconstituire actului meu de 
naștere, pierdut cu ocazia bom
bardamentelor. Sunt născută din 
părinții Elena si Gheorghe Iana- 
cov.

Propun ca martori pe Nédejda 
Oprisor si Antonina Rusu doml- 
ciliati in Cluj, Str. Moților Nr. 74.

Cu stima:
(ss) Claudia Ghetienasc. Ixanacov

Kitűnő márkás 
fényképese gépet
(6x9-es) keresünk azonnali meg* 
vételre.
Falvak Népe szerkesztősége, 
Kolozsvár, Köztársaság-Qíja 22 
szám. '

Parchetul Tribunalului 
Cluj

Nr. Prés 17/32384/1949

PUBLICATIUNE

Noi, primul procuror al Tribu
nalului Cluj, dispunem publicarea 
prezentei cereri intr. un ziar mai 
razpandit din localizate, invitând pe 
toti acei cari dețin vre, un act cu 
privire la reconstituirea actului de 
naștere, sa le depune cat mai ur
gent la grefa civila a Tribunalului 
Cluj. J

Prezenta publicație s‘a dat in 
temeiul art. 3 din Decretul Nr. 
4062/1940.

Cluj, la

W49

6028

sziliezüstöt.

I N D F A R M
Kolozsvár, Székely Mózes-utca 5.

1S4
30 ezer lei

a nyeremények összege, ame
lyet az

Állami

Osztály
sorsjáték

szétoszt az új, négyosztályos já
tékterv szerint.

Sorsjegyek kaphatók az összes 
sorsjegyárusítóknál.

29 August, 1949.
L. S.

Procuror Séf 
(ss) D. Gh. Popa.

Grefier Séf 
(ss) FI. Pop.

BMély fájdalommal tudat
juk, hogy a szerető férj, apa, 

nagyapa és testvér

Károly Péter 
hadirokkant dohánytőzsdés. 

IUI augusztus 29-én 59 éves ko- 
rában Kolozsváron elhunyt. 

Ljj Temetése augusztus 31-én 
ka délután 3 órakor lesz a há- 

zsongárdi temető halottas 
fâ/ kápolnájából.

A gyászoló család.

■á

HETI LOTO
Az augusztus 29-iki hú
záson a következő szá
mok nyertek :

SKciámiai szakiskola 

nyílik ^Kolozsvárt

64, 50, 20, 18, 31, 68, 51
Az e heti prémium:
574.090 lej

Beiratkozás 
szeptemb .r 5—10. között

a PORCELÁNGYÁRBAN 
Irisz-lelep
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